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Pentru buna desfășurare 
a muncii la arii Din Republica noastră Populară

r Anul trecut, în vremea treerișului, la 
aria din comuna Radu-Vodă, de pe întin
sul Bărăganului, puteai citi următoarele 
versuri scrise pe un panou mare:

„Nu lăsa treaba pe mîine
• Dacă vrei mai multă pline;

Holda-i aurie, coaptă,
Ca s-o treeri te așteaptă".

Versurile acelea simple, întocmite de 
cine știe care poet anonim din comună, 
cuprindeau in îndemnul pe care-l adresau 
țăranilor muncitori o importantă indica
ție agrotehnică : anume că recoltarea in 
perioada optimă constituie o garanție in 
privința evitării oricărei pierderi de re
coltă ; versurile atrăgeau totodată aten
ția că treerișul nu-i o treabă care se poa
te amina de azi pe mîine, Ci dimpotrivă, 
cînd „holda-i aurie, coaptă, ca s-o treeri 
te așteaptă". Și aveau multă dreptate. 
Practica agricolă a stabilit că treeratul 
trebuie să se facă cel tirziu la cinci zile 
după secerat, căci altfel se produc pier
deri, din cauza vinturilor și ploilor, care 
pot risipi sau distruge o parte din clăi, 
a șoarecilor și păsărilor care atacă spi
cele netreerate.

Acest lucru a fost confirmat nu mai 
departeca anul trecut cînd numeroase uni
tăți socialiste și țarani muncitori cu gos
podării individuale mici și mijlocii din- 
tr-o serie de raioane, luptind sub lozin
ca : „nici un bob pierdut", au reușit să 
termine grabnic treerișul, evîtînd pier
deri de recoltă care — acolo unde tree
rișul a fost intîrziat—s-au ridicat pînă ia 
1 (JO—150 kg. boabe la hectar. In multe 
raioane ale regiunilor Ptoești, Hunedoara, 
Arad, de pildă, a existai o concordanță 
intre seceriș și treeriș.

Numeroase știri sosite din regiunile 
unde păioasele au dat in pîrga arată că 
și anul acesta odată cu seceratul se ter
mină grabnic pregătirile in vederea înce
perii treerișului, se fac ultimele lucrări de 
amenajare luării, se transportă recolta, 
etc. Exemplul colectiviștilor din comuna 
Socol, raionul Moldova Nouă, care au ter
minat treeratul orzului și au început tre
eratul griului sau al țăranilor muncitori 
din comuna Movila Miresei, care au ter
minal treeratul rapiței și muștarului, îtt- 
cepind treeratul cerealelor, constituie o 
dovadă grăitoare că acolo unde sfaturile 
populare au terminat pregătirile și au or
ganizat din timp munca la arii, treeri. 
șui a început și in acest an fără întîrziere.

Din păcate se constată că lipsurile exi
stente anul trecut in regiunile Bacău, Bir- 
Iad, Constanța, lași, în ceea ce privește 
desfășurarea treerișului, încep să se 
contureze și în prezent într-o sea
mă de regiuni unde, deși secerișul pă- 
ioaselor este în toi, garniturile de treer 
n-au început să funcționeze. Astfel, în 
cuprinsul regiunii București deși s-au re
coltat supralețe mari de orz, pînă în ziua 
de 8 iulie din cele peste 1300 de batoze 
scoase pe arii, nu au funcționat decît 25 
de batoze. In raioanele Vîrtoapele, Zim- 
nicea și Drăgărteșîi, treerișul nici tiu în
cepuse la acea dată.

Această stare de lucruri — care poate 
fi îritîlmtă și în unele raioane ale regiu
nilor Constanța, Galați — dovedește că 
unele comitete executive ale sfaturilor 
populare, unele organe agricole și con
duceri ale unităților agricole socialiste, 
n-au privit cu simț de răspundere pro
blema treeratului în termenul optim, ne 
glijînd în mod condamnabil pregătirea 
ariilor și organizarea treerișului.

In aceste regiuni, ca și-n alte locuri 
unde de asemenea n-au fost respec
tate termenele și indicațiile Hotăririi gu
vernului. și partidului, trebuie să se trea
că . rieîntirziat la analizarea situației 
existente și, pe baza cunoașterii rea
lităților din fiecare comună, să se ia 
cele mat urgente măsuri. Activiștii 
comitetelor executive, organele tehnice 
agricole care dovedesc nepăsare față de 
grăbirea treerișului și deci nepăsare pen
tru soarta recoltei acestui an trebuie trași 
la răspundere și sancționați.

O deosebită importanță pentru asigura
rea succesului deplin al treerișului o con 
stituie stabilirea ritmului zilnic de treeriș 
pentru fiecare comună și pentru fiecare 
batoză. Planificarea ritmului zilnic la 
treeriș trebuie făcută judicios, în raport 
cu capacitatea de lucru a batozelor, ur
mărind ca prin buna organizare a trans
portului snopilor la arie, prin buna orga
nizare a cetelor și ă lucrului la arie să 
fie evitați timpii morți.

Noi combine pe ogoarele 
gospodăriilor agricole de stat

IAȘI (de la corespondentul nostru). De cu- 
rînd. In regiunea Iași au sosit 10 comb'ne 
no1 soviet'ce, care au fost repartizate gospo
dăriilor egHcole de s'at d n Războenl, To- 
direștt, Pojorenf, Broștenl, Bucium șl Bir-

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare sînt datoare să acorde în vederea bu
nei desfășurări a treerișului o atenție deo
sebită organizării cetelor de producători, 
care trebuie să tie programați pe zile, cel 
puțin cu o săptămînă înainte. De felul în 
care vor fi alcătuite cetele, depinde și 
buna desfășurare'a transportului și rea
lizarea ritmului zilnic de treeriș pe comu
nă. In această acțiune trebuie combătute 
manifestările birocratice de felul celor ale 
comitetului executiv al sfatului popular 
comunal Berghia, Regiunea Autonomă 
Maghiară, care privind formal problema 
alcătuirii cetelor s-a rezumat doar la 
simpla înșirare a producătorilor în ordi
nea alfabetică, deși se știe că în hotarul 
comunei cerealele nu ajung in pirgă în 
aceiași perioadă. Dacă ar fi fost preocu
pat cu adevărat de buna organizare a 
treerișului, comitetul executiv al sfatului 
popular comunal ar fi căutat ca cetele să 
fie alcătuite din producători care au locu
rile situate aproape, s-ar fi îngrijit să cu
prindă în cete țărani muncitori cu atelaje 
și țărani muncitori fără atelaje pentru a 
se putea ajuta între ei.

Odată terminate lucrările de pregătire 
a ariilor, odată alcătuite cetele și orga
nizată munca la arii, comitetelor executive 
ale sfaturilor populare comunale le revi
ne sarcina să mobilizeze neîntîrziat țără
nimea muncitoare la transportul recoltei 
de la cîmp la arii, orgarîizînd just folosi
rea atelajelor, clăditul stogurilor, Execu
tarea exemplară a acestor lucrări este în 
interesul țărănimii muncitoare deoarece 
eliberarea terenului permite executarea 
desmiriștitului și preîntîmpină pierderi de 
recoltă- In același timp, găsindu-se pe arii 
stoguri suficiente pentru cîteva zile de 
lucru se asigură funcționarea neîntrerup
tă a batozelor, îndeplinirea și chiar depă
șirea ritmului zilnic de treeriș.

Pentru buna organizare a treerișului, 
alături de sfaturile populare comunale, sar
cini deosebite revin mecanizatorilor de la 
stațiunile de mașini și tractoare. Aceștia 
trebuie să considere ca o sarcină de sea
mă asigurarea deplinei folosiri a capaci
tății de lucru a batozelor, realizarea zil
nică a ritmului de treer. Aceste sarcini ei 
le pot duce la îndeplinire printr-o buna 
îngrijire a mașinilor agricole ce le-au fost 
încredințate, prin aplicarea metodei grafi- 
cului-orar, prin electrificarea ariilor pen
tru a putea treera zi și noapte, etc. In spri
jinul mecanizatorilor care muncesc la arii, 
vin atelierele mobile care, printr-o bună 
amenajare și organizare, pot și trebuie să 
intervină pentru lichidarea oricărei defec
țiuni, pentru împiedicarea oricărei între
ruperi a lucrului.

Măsurile organizatorice luate în vede
rea desfășurării cu succes a treerișului 
trebuie să fie strîns împletite cu munca po
litică de masă. Cu sprijinul deputaților, 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, sub îndrumarea organizațiilor de 
partid, vor putea să intensifice munca po
litică, folosind mijloacele cele mai varia
te, începînd cu popularizarea fruntașilor 
și terminînd cu organizarea brigăzilor ar
tistice. Unul din obiectivele însemnate ale 
muncii politice de masă îl constituie popu
larizarea largă a succeselor dobindite în 
întrecerea pornită în cinstea zilei de 23 
August, popularizarea fruntașilor în mun
cile de recoltare și colectare. La arii, o- 
dată cu treerișul trebuie să se desfășoa
re acțiunea de colectare a produselor a- 
gricole, acțiune de care sînt răspunză
toare și sfaturile populare. Sarcinile de
legatului de batoză în ceea ce privește 
buna desfășurare a treeratului cerealelor 
și predarea cotelor cuvenite statului, nu 
scutesc și nu micșorează cituși de puțin 
răspunderea comitetelor executive ale sta 
turilor populare comunale față de înde
plinirea integrală a planului de colectare. 
De aceea, pentru a putea contribui cit 
mai mult la buna desfășurare a treerișu
lui și colectărilor, comitetele executive ale 
sfaturilor populare comunale trebuie să 
sprijine munca delegatului de batoză, în- 
grijindu-se de condițiunile de muncă și 
de viață ale acestuia.

în momentul de față executarea la timp 
a secerișului și buna desfășurare a tree
rișului constituie sarcina centrală a sfa
turilor populare în domeniul agriculturii. 
Organele locale ale puterii de stat, sub 
conducerea organelor locale de partid, 
folosind sprijinul celorlalte organizații de 
masă au datoria șă desfășoare o vie acti
vitate, legată strîns de masa oamenilor 
muncii de la sate pentru a putea încununa 
cu succes lupta pentru pîinea poporului 
muncitor.

zeștL Cu ajutorul combinelor oare au și fost 
puse in funcț’une, munc'toril de la gospoda
rele agricoie de stat au tnceput z'Iele aces
tea secerișul g-iulu', 'ar secerișul orzului este 
pe term:nate.

Fruntașii întrecerii
CRAIOVA (de la cores

pondentul nostru). Zilele tre. 
cute strungarul Florea lo- 
nescu a trăit clipe de mare 
bucurie. Intîmpinîndu-.l la ie. 
șirea din sch'mb un grup de 
muncitori, funcționari ?i teh
nicieni ai uzinei, i-au oferit 
buchete de flori felic:tî.idu-l 
pentru succesul obținut. In 
ziua aceea strungarul Flo
rea Ionescu dăduse peste 
plan patru norme și jumă. 
tale.

I-a uzina de mașini agri
cole „7 Noiembrie" din Cra
iova sînt mulți muncitori, 
care în întrecerea^în cinstea 
zilei de 23 August dau zilnic 
cile 2—3 norme. Fruntași ai 
Întreceri' socialiste ca iorjo- 
rul llie Dîmbu, frezorul Vasi- 
le Oprișanu, strungarul Ion 
Knizel și alții au depășit sar. 
vinile de plan pe luna lume 
cu 137 — 190 la sută.

Sculerul Neculai Macovei 
a obținut în această lună o 
depășire cu 243 la sulă. A- 
plicînd metoda sovietică de 
recondiționare a sculelor, 
împreună cu ceilalți munci
tori din secția sa. el a reu. 
șit să aducă luna trecută în
treprinderii o economie de 
2.360 lei. La sfîrșitul lunii pe 
ștatul său de saler'u a fosi 
înscrisă suma de 1.426 lei. 
Alături de aceștia în focul în
trecerii socialiste s-au ridi
cat numeroși fruntași ca 
strungarul llie Babica, losif 
Cîrjăliu, lăcătușul Gh. Gara- 
va n.

Muncitorii uzinei ,,7 No
iembrie" muncesc cu mult 
avînl pentru a-și realiza și 
depăși angajamentele luate 
in întrecerea socialistă in 
cinstea zilei de 23 August. 
Datorită acestor fap'e ei au 
reușit să realizeze planul de 
producție pe ultima lună în 
proporție de 128 la sută.

Pentru sănătatea 
oamenilor muncii
C1MPULUNG (de la co

respondentul nostru). In o. 
rașul Cîtnpulung, raionul 
Muscel, funcționează de cîte
va zile băile de interes lo
cal „Olga Biancic", complet 
renovate și ame lajate. Băile 
din acest oraș silit înzestra, 
te cu diferite instalații mo
derne pentru inhalați! și 
pulverizați!, tratament cu 
aerosoli (ape minerale și 
antibiotice) instalați1 de aer 
comprimat, aer rarefiat, etc.

Situate în mijlocul unui 
frumos parc de brazi, băile 
„Olga Bancic" oferă vizita, 
torilor o plăcută recreeze și 
odihnă.

Numeroși oameni ai rnun. 
cii din raionul Muscel, cit 
și din raioanele învecinate, 
urmează tratamentele indi
cate de medicii de specia, 
litate.

Printre aceștia se află și 
mulți muncitori de la I.M.S. 
Cîmpulung. muncitori fores, 
fieri, mineri din bazinul car
bonifer Scjjjiu Golești și alții.

Minutele
La fabrica „Secera și Cio

canul" din Piatra Neamț, în 
fața graficului de producție 
se adunaseră mai mulți mun
citori. C'frele scrise citeț cu 
cre'ă, atrăgeau privirile.

Un muncitor nu prea înalt, 
negricios la chip, cu mine- 
c le de la bluză suflecate dea. 
supra brațelor vînjoase, pri
vea graficul și se posomora 
tot mal mult.

Pe tablă scria doar atît: 
„Brigada de gatefiști condu, 
să de lori- Blaga a depășit 
norma cu 35%“. Mai jos, al 
doilea, era trecut un alt nu. 
me. numele celui care privea 
acum încruntat graficul: „Va. 
sile Rompu, cu brigada lui, 
33 la sută depășire..."

— Auzi, pentru două pro
cente să pierd eu întrecerea. 
Vas'le Rompu își vărsa neca
zul pe șoptite. — Auzi, să 
fim noi întrecuțl de cei din 
brigada lui Ion...

Pe lîngă el trecu Rudolf 
Wuirch, mecanicul șef al fa
bricii. Văzîndu-i necazul se 
opri o clipă.

— De ce ești supărat?, II 
întreba.

— Cum să nu fiu? pentru 
două procente să mă fac de 
rîs?

— Vezi, tovarășe Vasile, 
dacă ai pierdut azi două pro
cente asta înseamnă că tu 
pierzi pe undeva minute. Ia 
caută și vezi unde se pierd 
minutele.

★

Trecuse mai bine de o zl 
de cînd vorbise cu mecanicul. 
Vasile Rompu rumega în 
gînd vorbele: „dacă ai pier, 
dut procentele înseamnă că 
pierzi pe undeva minutele".

Ședea privind gaterele, cer
ceta cu ceasul in mînă fie-

Care gospodină nu 
folosește în bucătăria 
sa cratițele. oalele sau 
alte vase de bucătărie 
produse de „Emailul Roșu"-Mediaș? In aceste 
vase aceleași gospodine au găiit de nenu
mărate ori conservele făcute la „Salvcon- 
serv".Mediaș. Cîți diulre cititorii acestor rî.n- 
duri n-au purtat sau poartă încălțămintea fa. 
br'ci! „8 Mai", țesăturile de la uzinele „Vasia 
Vasilescu" sau de la fabrica de mătase 
„Teba"? Cite mame nu-și poartă cop'ii în ele
gantele cărucioare ale fabricii „Ideal". In tot 
mai numeroase case de la orașe și sate se 
găsesc pahare, căni. vase, bibelour', servicii 
de apă, vin, lichior, etc., produse oare poartă 
marca labricii de sticlă „Vitroinetan". Cu nu
meroasele sale fabrici de tot felul, orașul Me. 
d'aș este denumit pe drept cuvînt orașul bu
nurilor de larg consum.

★
Se apropie seara. In parcul din centrul ora. 

șului cetățeni! stau pe bănci și ascultă vocea 
crainiculu' de la stația de radioamplificare:

.... Muncitori: întreprinderii Ma'" au tre
cut ta fabricarea a noi modele de pantof' din 
pînză. Ziln'c. ei dau 2.500 bucăți. ...Colectiv il 
uzinei „Ema'lul Roșu" a realizat planul pe 
semestrul I î.o proporț'e de 117,5 la sută., 
...Muncitorii uzinelor „Vasia Vasilescu” au 
obținui în primele zile din Iu ia iulie... La ,,Vi- 
trornetan" a luat ființă o brigadă artistică de 
agitație Ea pregătește... Tot mai multe con
serve date de fabrica „Salvconserv" pen
tru..."

Rînd pe rînd cra'nicu| informează locu'torii 
orașului asupra realizăr'lor întreprinderilor. 
Medieșenii se mîndresc cu orașul lor, cu în
treprinderile lor.

„VHromefan"
St'cla incandescentă fierbe tn cuptor. Oa- 

meat și unelte par poleiți tn nenumărate cu- 
lor' răspînd'te de flăcările jucăușe ale cup
toarelor. Muncitorii sînt apărați de căldura 
dogoritoare prin perdele de apă. Aerul este 
totuși cald. Fețele sînt acoperite ou broboane 
mart de sudoare. Munca se desfășoară însă

MUNCĂ ÎNSUFLEȚITĂ

Nu contenește o clipă munca pe ogoarele gospodăriei agricole de stat Dilga, regiunea București. Combinele autopro. 
pulsate, secerătorile-Iegători, autocamioanele care transportă griul treerat sînt pe deplin folosite în marea bătălie. Oa
menii, minuitorii acestor mașini, cinstesc marea sărbătoare a eliberării, avînthidu-se în întreceri socialiste.

In clișee: 1) Brigada de tractoare condusă de Stan Cernica, recoltează griul cu ajutorul cuplajelor de secerători- 
legători. 2) Dan Manole conduce combina modernă cu care luptă pentru cucerirea titlului de cel mai bun combiner.

Foto : NICU VASILE

gateristului
oare operație, care era cunos
cută și măsurată de el.

Din cind în cînd gateris- 
tul se mai ducea și pe la ve
cinul său Ion Blaga. Privea 
cum muncea brigada lui de 
uteiniști și apoi venea la ai 
lui.

— Măi Mitică, măi, nu din 
partea astă ss prinde buș
teanul. Uite, II apuci de aici! 
Și siringi cleștii din partea 
astal Oamenii iul Blaga nu 
fac ca tiriel

Cel în cauză asculta, se 
uita la ce-i arăta meșterul și 
făcea la fel. Vasile Rompu 
privea ceasul și vedea că mai 
cîștigă minute.

Intr-o seară plecă de la 
fabrică cu lăcătușul Andone

— M-iam gindil să fac un 
dispozitiv pentru manevrarea 
mecanică a vagoneților pe 
șaibe. In felul ăsta bușten'i 
ar veni ma! repede la galei 
și schidurile ar f' duse ma’ 
repede în depozit, el'berîud 
locul d'n Jurul mașinilor și 
dind posibilitate oamenMor să 
lucreze ma1 tn voie, a spus 
lăcătușul, gațeristului.

Vasile Rompu se lumină la 
față.

— Andone, dispoz'tivu’l tău 
va fi de mare folos brigăzii 
mele. Nu vom pierde minute, 
așteptînd să ne vie buștenii 
la gater. Vom înlătura în fe. 
Iul acesta intîrzieroa.

★
Lăcătușul șl-a terminat 

inovație. Prima zl de lucru 
cu dispozitivul făcut de An
done a fost z' de bucure 
pentru brigada lui Vas'le 
Rompu. Cîștigese minutele. 
Seara, numele brigăz'i a apă- 
rut din nou în fruntea gra
ficului.

TUDOR MANDA

★

întreprinderile
cu voioșie Colectivul este în întrecere în cin
stea z'le' de 23 August. Fiecare muncitor 
vrea să fie în frunte. Pentru aceasta luptă 
vîrlos și graficul urcă mereu.

La unul din cuptoaie . lucrează brigada 
U T.M. condusă de Ștefan Doboș Acesta in
troduce în cuptorul îticns un baston de me
ta, la capătul căruia scoate o pastă roș’e. 
Duce bastonul la gură și suflă pînă ce face 
o bășică măricică In mai puț'n de un m'nut, 
bășica băgată în formă se transformă într-un 
pahar, o cană de apă, o vază de flori, etc.

Deși toți muncitorii sînt tineri, ei fac o ade
vărată muncă art'stică. In munoa brigăzii 
graficul a luat-o cu mult înaintea vrem'L De- 
păș'rea de sută la sută a planului nu e pu
țin lucru.

Produsele odată confecționate de către sti
clari trec unele Ia gravori, altele la p'ctorl.

In secția gravură, tovarăși oa Rudolf Bir
man și loan Lot Gra'ner depun toată price
perea lor pentru executarea de modele cîl 
mai frumoase, ma' plăcute.

lritr-o cameră mare, lummoiasă, este atelie
rul de p'ctură. Un colectiv de 18 tovarăși, 
condus de maistrul Alexandru Tomanye, exe
cută acum cîteva modele noi de servicii de 
apă. de vn și lich'or, p etate cu diferite mo
tive naționale, sau aurite Prin munca colec
tivă atelierul dă ziln'c aproape două norme.

Real'zărtle colect'vului de la „Vilrometan" 
s-au concretizat în depășirea prevederilor pla
nului pe semestrul I. cu 4.8 la sută.

In afară de cele 5—600 de sortimente de 
bunur1 de larg consum, tn cinstea zile! de 23 
August, muncitori' acestei întrepr'nderi au în
ceput livrarea către magazine a încă !2 sor
timente not.

Uzinele „Vasia Vasilescu”

Uzinele „Vasia Vasilescu" sînt s'tuate !n 
mijlocul unu' parc mare. Castani' bătrîni și 
plopi-i înalț', înconjoară cu o mare de ver-

Cu avînt tineresc
ARAD. — Numărul tinerilor 

din regiunea Arad antrenați 
in întrecerea socialistă tn în- 
tîmpinarea zile' de 23 August 
a crescut la aproape 15.000. 
Pînă acum au fost confirmați 
ca fruntași in întrecerea so. 
cialistă 4.200 tineri. T'nerii 
Arcadie Florea, Nicolae De
nies de la Fabrica „losif 
Rangheț", Traian Selejan, A- 
drian Stepan de la Uzinele 
„Flamura Roșie", Maria Ha. 
naksin de la Uzinele ,,30 De
cembrie", Vasile Deloanu de

Cărbune
DEVA- (de la corespon

dentul nostru). Colectivul m'- 
nei Aninoasa înscrie zilnic 
noi succese în întrecerea so
cialistă pornită tn cinstea zi
lei de 23 August. Brigăzile 
și echipele de mineri de la 
această exploatare extrag zii. 
nic din abatajele lor zeci 
de tone de cărbune peste 
plan. Ga urmare a unei bu
ne organizări a locului de 
muncă, brigada minerului 
Aurel Cristea extrage zilnic

la Fabrica „Libertatea" și 
alții au adus o însemnată 
contribuție la ridica-ea pro
ducției și productivității mun
cii. In rîndul tineretului exis, 
tă o preocupare permanentă 
pentru întărirea brigăzilor de 
producție, de calitate și de e- 
conomii. Anul acesta s-au 
creat în întreprinderile din 
regiune încă 184 de brigăzi 
U.T.M. Aceasta a făcut ca 
numărul brigăzilor să se ri
dice le 320.

peste plan
cu 30—40' le sută mal mult 
cărbune peste plan.

Și unii m'-neri oare înainte 
de pornirea întrecerii nu-și 
depășeau normele, acum re. 
ușesc să dea zeci de tone de 
cărbune peste plan. Așa de 
exemplu brigada minerului 
Nicolae Stariciu oare înainte 
era sub normă cu 20 la sută, 
în prezent reușește să dea 
zilnic cu 7—10 la sută mai 
mult cărbune peste plan.

Locuințe pentru constructorii de la Bicaz
Angajamentele luate de 

muncitorii șantierului Con
strucții șl instalații-Bioaz 
în cinstea zilei de 23 Au. 
gust, au și început să prin
dă viață.

Datorită bunei organizări a 
procesului de producție, mun
citorii instalatori de apă, 
sub conducerea maistrului 
șef Elemer Cicatrieș au reu
șit ca în aceste zile să dea 
în completă folosință con
ducta de alimentare cu apă 
potabilă, pentru întreaga co
lonie Cîrnu, Printre cei care

att contribuit în mod deosebit 
la realizarea acestui punct 
din angajamentele luate se 
află maistrul principal Ni
colae Pavel, Ion Moldovenu, 
Ciki Lazăr, fruntași ai în
trecerii socialiste.

Realizările constructorilor 
nu s-au oprit aici. Ei au reu
șit, datorită elanului cu oare 
muncesc, să dea în folosință 
pentru constructorii șantie
rului încă 20 de apartamente 
executate în cele mai bune 
condițiunl.

din orașul Mediaș
deață halele, secțiile, toate corpurile între
prinderii. Aci aerul este continuu proaspăt, 
curat.

Se apropie ora 14. Curtea este plină de 
muncitor'i sch'mbuluî II care în curînd vor 
da din nou bătălia cu normele.

Pe poartă intră un cam'on plin cu balo
turi albe de bumbac. Secția f'latură și apoi 
țesătoria vor transforma bumbacul acesta alb 
în fire de bună calitate, în mii și mii de 
metri de țesături.

De mare cinste se bucură în rîndurile co
lect'vului cele 54 brigăzi de producție. Fie
care brigadă, luptă pentru a f prima tn în
trecere. In ultimul timp în fruntea celor 39 
brigăzi de la țesătorie se află brigada Nr. 9 
din schimbul A., care lună de lună depășește 
norma cu 10—15 la sută dînd produse de ca
litatea' l-a în proporție de sută la sută.

Dn brigada Nr. 9 face parte și tov. Elena 
Beu. Ea deservește patru războa'e deodată. 
Iute în mișcări, umblă ca o sfîrlează de la 
un războ' la altul. Datorită calificării e| oro- 
fesionale, ea dă numai pînză de calitate su- 
per'oară La sfîrș't de z', graficul arată 10 — 15 
hi. de pînză dațl peste normă, iar salariul lu
nar se ridică la 700—1000 lei.

Asemenea fruntașei Elena Beu sînt și S'lv'a 
Ogneanu care lucrează la zece războaie, su
rorile I'uliana și Ana Roza, Elisabeta Lov. 
F.caterina Schneider. Ș; lista s-ar putea con
tinua.

„8 Mai”

In sectorul încălțăminte al întreprinderi', 
încă de pe scară te întîmpmă țăcănitul d1- 
verselor mașini noi, sovietice, cu ajutorul că. 
rora se confecționează zilnic mit și mit de 
perech' de încălțăminte.

Croitorul Teodor Socobeanu este un- bun 
meseriaș, cu o înaltă calificare. Nu de mult 
Întreprinderea rămăsese tn urmă cu cro'tul

Pe ogoarele 
din Sudiți'

Zorii zilei îi prind pe colec
tiviștii și țăranii muncitori cu 
gospodării individuale din 
comuna Sudiți, raionul Slo
bozia, la cîmp, unde string 
rodul bogat de grîu și orz 
sau dezmiriștesc, treieră 
și-și îngrijesc culturile. U- 
neltele de muncă au fost pre
gătite din vreme, iar acum 
munca se desfășoară cu spor.

Mîngîiate de adierea ușoa
ră a vîntuiui și de căl
dura soarelui, valuri, va
luri de spice de grîu sînt lua
te și tăiate de secerători'e- 
legători care își croiesc drum 
printre lanuri, iar în urma 
lor înșiruirea snopilor nu 
se mai termină. Numai 
la cîteva zile de cînd au în
ceput secerișul, colectiviștii 
din Sudiți au reușit să strîn- 
gă tn întregime recolta de 
grîu de pe o suprafață de 510 
ha, iar pe cea de orz de pe 
o suprafață de 160 ha. Toto
dată, la 3—4 zile după se
ceriș, colectiviștii au dez- 
miriștit o suprafață de peste 
300 ha. și au început și treie- 
rișul păioaselor.

In pas cu colectiviști! eu 
mers și țăranii muncitori cir 
gospodării individuale care 
pînă acum au secerat din în
treaga suprafață de 557 hai 
aproape 400 ha. semănate eu 
grîu precum și 10D ha. semă
nate cu orz. De asemenea ei 
și-au îngrijit culturile. Ală
turi de culturile colectiviș
tilor din Sudiți oare sînt în
treținute la timp șl care sînt 
în plină dezvoltare, se pre
zintă frumos și cele ale țăra
nilor muncitori cu gospodării! 
individuale.

Depășesc 
sarcinile de plan
Dorn'cl să tntîmpine ziua 

de 23 August cu angajamen
tele îndeplinite și depășite, 
muncitorii de la întreprinde
rea „Adesgo” din Capitală 
obțin no' și frumoase reali-t 
zărt în producție.

In fruntea lupte! pentru în. 
deplinirea sarcinilor se 
află muncitoarele Maria Șle- 
făuescu de la secția depănat 
și Maria Ene de la secția 
lenjerie, oare datorită unei 
bune organizări a lucrului 
reușesc ziln'c să depășească 
sarc'nile de plan cu peste 200 
la sulă.

De asemenea șî muncitoa
rele Sima Muțu și Anica Cos- 
tache de la secția coton și-au 
realizat sarcinile de plan pe 
trimestrul II cu o depășire 
de 181 la sută și respectiv 171 
la sută.

Colect'vul întreprinderi' șl-a 
luat angajamentul să îmbu
nătățească calitatea ciorap'-- 
lor kapron cu I la sută. Prin
tre noile angajamente luate 
se mai numără introducerea 
a încă două sortimente: șo
sele file din fir de kapron și 
un model nou de lenjerie de 
damă, precum și reducerea 
prețului de cost la majorita
tea sortimentelor.

unor modele. Față de a- 
ceastă situație și față 
de angajamentele luate 
în cinstea zilei de 

23 August trebuia găsită o soluție, dar cit 
mai grabnic.

Socobeanu a găsit soluția.
In b'roul directorului Ștefan N'lgesz, Soco

beanu — de obicei foarte tăcut — s-a aprins. 
Vorbea, expl'oa demonstra, Ideia la oare a 
ajuns după multe zile de gîndire.

— Uite, tovarășe director: dacă croiesc 
doi tovarăși deodată la același ntodeț de 
pantof, unul la piesele mar' și altul la pie
sele mici, vom obține pe lîngă însemnate 
economi' de piele și o depășire de cel puțin 
200 la sută. Metoda aceasta elimină o serie 
de timp' inutili, neproductivi.

— Bine, apliciaț‘-o a spus In cele din urmă 
directorul.

Metoda e fost aplicată Iar rezultatele au 
fost așa cum a socotit Socobeanu.

Ne aflăm acum in fața acestui om, calm 
și sigur In mișcări. Cuțitul taie cu precize 
modelul indicat de șablon. Precizia în tăiat 
i-a adus pe luna iucre o economie de piele 
de peste 5.000 dcm2. Munca sa raț'onală, gin- 
dită, a adus tovarășului Socobeanu iu luna 
iunie un cîșlig de peste 1.100 lei.

De Ia începutul anului și pîrtă la 1 Iulie 
întregul colectiv a dat în plus 15.215 perechi 
încălțăminte, 22.420 articole d'verse de maro- 
chinărie și 24.217 kg, talpă. Valoarea econo
miilor realizate pe semestrul I. se ridică la 
peste 388.000 le!, iar din deșeuri au fost real:, 
zale bunuri de larg consum in valoare de 
515.954 lei.

•k
In Mediaș, orașul produselor de larg con

sum. simți cu intensitate clocotul muncii crea
toare. Cizmari, text'liști, tîinplar', sticlari, 
muncitori romîni, maghiari șl germani, luptă 
cot la cot pentru oa în cinstea zilei de 23 Au
gust să se poată mîndri cu realizări cit mai 
mari,

‘ F $T. CtPOlQ



Să rezolvăm operativ cererile 
și propunerile oamenilor muncii

Scrisă cu grijă, ca o teză de școală, poate 
copiată 'din -nou -dacă a'utonu.lui i s-a ipărut că 
pr'ma dată caligrafia nu i-a fost la înălțime, 
fiecare dintre aceste coli albe, dreptunghiulare, 
venite din cine știe ce colț al raionului ca să 
comunice păreri, dorințe, propuneri sau plîn- 
geri împotriva a ceea ce nu merge cum se 
cade, are o istorie a sa, despre oare se pot 
povesti multe. La sfatul popular, obișnuita 
hîrtie care începe aproape fără excepție cu 
tot atît de obișnuita formulă „Tovarășe pre
ședinte...’’ capătă treptat o personalitate. Nu
mărul de înregistrare îi confirmă oficial exis
tența; referatele cu oare i se acoperă colțu
rile dovedesc că este luată în considerație cu 
toată seriozitatea, că este rezolvată și ur
mată de măsuri.

Altădată, noianul de cereri și puzderia de 
registre peste care se scurgeau amărî.e vieți 
de conțopiști, alcătuiau o implacabilă cortină 
între imensa mulțime truditoare și pletora 
celor care se îmbuibau de pe spinarea ei. Re
gistrul, devenind simbolul crasului birocra
tism, a inspirat întotdeauna poporului un sen
timent de ură înnă-bușită. Și nu strică să ne 
am’n.im că în vîltorile incendiilor care au 
încins țara în 1907, printre primele lucruri hă
răzite să se facă scrum, au fost registrele cu 
socotelile boierești, registre în oare erau scrise 
nesfârșitele datorii ale obidiților clăoași.

Scriptele despre care e vorba reprezintă 
însă astăzi cu totul altceva. Cetățeanul nu 
-mai e copleșit și înnăbușit de ele, ci dimpo
trivă printre rândurile scrise, omul muncii se 
întrevede întotdeauna în toată demnitatea-i 
de stăpân al țării. Asupra slovelor sale mo
deste se apleacă pr’v’r’le atente, calde, ale 
celor aleși să conducă treburile obștești și nu 
arareori, cererea capătă caracterul une’ feres, 
truic' deschise spre viitoarele înfăptuiri. Tot 
acest proces al prefacerii unu’ s’mplu petec 
de hîrt'e într-o adevărată unealtă de cons
trucție se desfășoară fără multă zarvă. Dar 
cît de bogate și complexe sînt urmările lui... 
Asemenea hîrtii înregistrate, parafate și apro
bate fac ca în tot mai multe locuri să scîrțîie 
carele sub greutatea materia-lelor de construc
ție, să se aprindă lum’n’le în sate, să răsară 
podur1 peste ape, să se înalțe lăcașuri de cul
tură. Și de-ar avea hârtiile glas, ce vuiet de 
muncă ar răzbate din ele, ce freamăt mereu 
neostoit, d<n oare se desprind atîtea fapte și 
întîmplăr' grăitoare pentru cursul vieț” noas
tre de acum I

Cererea nr. 7960
I-ntr-una din z’lele trecute, la sfatul popular 

al raionului Sibiu a fost înregistrată sub nu
mărul 7960 o cerere pe care a adus-o Suzana 
Șchiopu, o femeie înaltă, voinică, c-u cozi 
groase petrecute peste creștet, cu căruntețea 
aninată oa o coroniță pe tâmple și în jurul 
frunții arămite de soare.

Cererea necesita o rezolvare cît mai grab
nică. Cu atare, autoarea stătea și aștepta. 
Dar așteptarea ei releve nu emoțiile și neli
niștea solicitantului de altădată, mînat de 
necazuri să se căciulească zadarnic le ^mări
mile' de la oraș, ci cumpătul unul om care 

1 se simte acasă, în largul lui. Aprobarea pentru 
• materiale avea să-i fie dată în aceeași zi; de 

asia nu se îndoia. Păi cum să nu? Era vorba 
doar, de fata Rușciorilor; căminul cultural 
oare trebuia musai să fie gata pînă la 23 Au
gust.

— Mare-i căminul ?
— Ohol Mîndrețe, nu alta. încape în el toată 

populația satulu-. Dar nu așa, înghesu’tă s,au 
in picioare, c’ fiecare pe scaun, la locul lui...

Și ochii Suzanei Șchiopu s-au învăpăiat de 
mindrie. Ușoara umbră de oboseală (in ziua 
aceea avusese mult de umblat după tot felul 
de treburi) i s-a șters de pe față oa și când 
n-ar fi fost. Și cu multe amănunte cure ei 
îi sî-nt tare dragi, întregi cu Încetul înfățișa
rea viitoarei clădiri care va adăposti ani de-a 
rindul florile artei și culturii care au îmbo. 
bocii de acum și în satul Rușctor’ din comuna 
Șura M'Că.

Dar am ascultat cu același prilej și povestea 
vieții ei de învățătoare c-are gustă însfîrșit 
fericirea nevisată înainte, de a-și vedea munca 
rodind cu adevărat în ridicarea spre lumină 
a unui sș-t întreg. Și în depanarea acestei po
vești simple, cererea cu care învățătoarea 
deputată ven’se la raion, a căpătat tîlcul ei 
deplin.

Firul acestei povești își are începutul în anii 
trecu.ului, amărîți și triști. Am de internat 
și de cursur' cenuși', cu stereotipa programă 
anal'tică ruptă de realitate, cu stupida disci
plină cazonă oare strivea zîmbetele, imagina
ția, copilăria, cu pisălogeala ipocrită de ba 
orele de dirigenție, menite să deprindă viitorii 
învățători cu umilința, cu slujirea oarbă a 
păturii suprapuse. După care, toată promoția 
s-a dus să se fotografieze în grup... Iar către 
toamnă, acum 26 de ani, tînăra învățătoare își

' căr-a bocceluțele într-un sătuc pierdut pe co
claurile din sudul Ardealului. Acolo a avut 
loc ciocnirea e’ grea, dureroasă, cu acea rea
litate despre care nu se scr'a nimic în ma
nualele de la școala normală.

Școala unde a fost repartizată era o șan
drama igrasioasă, cu ferestre mici, cu un 
godin în care arareori pîl.pîia flacăra unu 
vreasc. Bogătanilor n-avea de ce să nu le 
placă pentru că odraslele lor se duceau să 
învețe la oraș. Le școala din sat ră-mîneau 
doar copii de oameni săraci, desculți, go’, 
flămînzi, care se-nghesuiau unul într-altul să

Gospodarii comunei
IAȘI. — (de la corespondentul nostru). 

Constantin Serafim, președintele sfatulu’ 
popular din comuna Voinești — raionul Iași, 
după ce termină treburile pe 1a sfat dă cîte 
o raită pe la „șantierele" comunei, cum îi 
place lui să spună.

— Cum merge, gospodarilor, se adresează 
el sătenilor după ce Ie dă binețe.

— B’ne, . tovarășe președinte. Pînă la 23 
August mîntuim cu toate. Așa ne-a fost doar 
făgăduia le.

Și oamenii îi dau zor. Cu cît se aprop e 
ziua de 23 August cu atît mai mult înaintea
ză lucrările de pe șantierele comune’. Cele 
patru podur au fost terminate de mult. A- 
cum țăranii muncitori din Vo’nești în frunte 
cu deputați’ lor lucrează cu spor la clădirea 
unei școli în satul Schitul-Stavnic, a unui că
min cultural în Voinești, care va avea o sală 
mare de spectacole și alte trei încăperi, pre
cum și la clăd’rea unui local oare va găzdui 
b’bl’oteoa sătească.

Povestea unui petec de
slovenească pe abecedare și să se încălzească. 
Sărăcia îi rodea încet; tușea seacă le cutre
mura umerii plăpânz’. Și numărul lor se îm
puțina mereu. Unii rămî-neau acasă să bo
lească de răceală s-au de frigurile foame’, 
alții nu puteau veni pentru că nu aveau cu 
ce se încălția sau îmbrăca, ori erau s’-Hți șă 
stea să aibă grijă de frații mai mici. Aceeași 
situație era dealtfel în toate locurile pe unde 
a fost mutată apoi.

Acest hățiș al m’zeriei a sfâșiat multe din 
visurile de apostolat ale învățătoarei. Totuși 
oricît a fost de greu, ea n-a încetat niciodal'a 
să lupte pentru împlin’rea năzuințelor care 
i-eu înaripat tinerețea. Intr-un sa; a orga
nizat un cor, în altul a deschis oamenilor 
gustul de lectură, citindu-le, seara, opere 
din scriitorii noștri clasici, în altă parte a 
format din te miri ce o echipă de teatru...

Dar râvna s-a neobosită n-a putut găsi teren 
prielnic de manifestare decît acum, de cînd 
în țara noastră puterea a trecut în mîinile 
poporului.

...In 1951 cînd a venit ea la Rușoiori, satul 
număra nu mai puțin de 150 de analfabet'. 
Acum 135 dintre ei știu să scrie și să citească. 
Și nu puțini sânt aceia care pot fi văzuț’ 
seara sau în zilele de sărbătoare, apleoaț’ 
peste cărți, urmărind cu emoție lupta comu
nistului Davîdov pentru întemeierea unui col
hoz în regiunea Donului sau revărsarea vieți 
îno’te a lui Mitrea Cocor. U-ltim’i 15 neștiu
tor.’ de carte sînt ș’ ei acum elevi ai Su
zanei Șchiopu care cu grijă și migală îi ajută 
să descîlcească taina minunată a slovelor. Ca 
atare, îa 23 August, rușc’oren’i vor putea spu
ne oricui cu mindrie că analfabetismul a fost 
izgonit pentru totdeauna din satul lor.

O sută și cincizeci de oameni alfabetizați. 
Cît de bine def’nește această cifră mutica unei 
învățătoare...

Cifra singură nu spune însă totul. Sînt în 
s-at multe alte înfăptuiri le a căror temelie 
stă ca în legenda meșterului Mianole și cîte o 
părticică din ființa Suzanei Șchiopu. Iată bu
năoară că, nu demult, echipa artistică a ruș- 
ciorenilor a smuls ropote de aplauze la con
cursul raional de la Sibiu. Rezultatul—clasa
rea echipe’ printre primele pe raion—consti
tuie meritata încununare a strădaniilor aces
tei femei inimoase. Cu zece ani în urmă, la 
Rușciori, nici n-u putea fi vorba de vreo acti
vitate culturală și artistică, pentru că știut 
este, omului necăjit nu-i aminte de cîntec și 
joc. Totuși se auzeau și a-tunc’ glasuri crista
line de fete împînzind cîmpul cu cântece în 
zăduful muncii. Erau și atunci talente multi
ple care însă se dădeau treptat la fund. Cine 
să le adune toate într-un mănunchi, să le 
cultive ca un grădinar grijuliu? In regimul 
nostru însă, pe măsură ce viața oamenilor a 
devenit mai bună, mai îndestulată, năzuința 
spre frumos, spre artă, s-a manifestat cu toi 
mai multă tărie și în acest sat mărunt de ro
mâni și sași din preajma Ocnei Sibiului. Așa 
s-au înfiripat corul și echipa de dansuri oare, 
intrate pe mîna Suzanei Șchiopu, aveau să-și 
cîștiige o meritată ia’mă în întregul raion.

Colectivul artistic
De multe or’ a bătut ea le porțile oamenilor 

oare aveau flăcăi sau fete, cu mulți e trebuit 
să stea ceasuri în șir ca să-i convingă să-l 
lase măcar o țîrucă de vreme pe Ion sa vină 
la repetiția corului, sau pe Marta la echipa 
de dansuri... Firește că n-a fost ușor să în- 
cropească un colectiv de tineri cît de cît sta 
tornic. Fapt este însă că în scurtă vreme, 
echipa artistică și-a cîștigat prestigiu, atră- 
gînd în juru-i și oamen’ mai vârstnici. Iar 
seara, pînă târziu, în fosta crîșmă a unui chia 
buran, unde se statornicise căminul cultural, 
se auzeau podelele duduind și geamurile 
zăngănind în taptul jocurilor. Seară de seară, 
vară și iarnă. Iar duminica, oameni’ veneau 
bucuroși să asculte un cîntec sau să-și vadă 
fecior’: măsurând cu foc și grație paș” jocu
rilor.

— N-e-ar trebui și o echipă de teatru, și-a 
dat părerea după un t’rnp învățătoarea. Ce 
spuneți, n-ar fi frumos să pregătim și o 
piesă-două ?

— Ba cum nu. Strașnică idee, au încuviințat 
bucuroși art’știi amator1. Numai să alegem 
piesele și să împă.rțim rolurile.

Așa s-a născut echipa de teatru. De atunci 
într-una d’n încăperile căminului cultural, au 
început să răsune replicile din „Arv’nte și 
Pepelea”, „Pagubă-n ciuperc’”, sau ,,Boierul 
între haiduci". Și într-o bună zi, rușcioreriii 
au văzut că pe scenă învățătoarea Maria 
Murărete devine bătrâna Rada, iar Raf’la 
Zbîrcea, femee în toată f’rea, oare are o fată 
de 7 ani prezintă admirabil rolul unei 
surde. Ac.orii amator1 nu s-au machtat, n-au 
îmbrăcat costume de epocă, nu și-au pus 
bărbi sau mustăți false, oa să semene întru 
totul cu personajele in.erpretate. Dar pas’u- 
nea cu care au jucat, naturalețea mișcărilor 
lor, simțirea pusă în cuvintele rost’te, au fă
cut ca .personajele pieselor să reînvie pe 
scenă în tot ce au ele caracteristic, să fie 
vii și convingătoare. Piesele de tea.ru au de
venit astfel frânturi de viață, care au atins 
sufletele spectatorilor cu ’mpresii putern’ce, 
de neuitat.

Și așa se face că satul s-a pomenit deodată 
că are zeci și zeci de telentați artiști amatori: 
dansatori, coriști, actori. Amploarea pe oare 
a căpătat-o viața artistică nu se mai potrivea

Din activitatea Teatrului de Operă și Balet al R. P. R.
La Teatrul de Operă și Balet stagiunea 

1953-1954 s-a încheiat. Cortina aurie de mă. 
tase grea a fost trasă, candelabrele somptu
oase s-.au stins.

In această stagiune au fost,prezentate 151 
de spectacole cu operele ..Dama de pică", 
„Traviata", „Rigoletto, „Cio Cio Sari, „Gian- 
ni-Schicchi", „Rusalka" și baletele „Macu1 
Roșu” și „Coppelia" care au fost vizionate 
de 158.550 de spectatori.

La succesul acestor spectacole a contri
buit ajutorul unor regizori și maeștri sovietici 
ca M. Gabovici, artist al poporului din 
R.S.F.S.R. și laureat al Premiului Stalin, V. 
G. Ciucov, regizor din Moscova, oare au 
montat spectacole din literatura de operă 
sovietică și rusă, ca „Dama de Pică" , Rusal- 
ka" baletul „Miacul Roșu".

Stagiunea s-a încheiat, dar colectivul Tea
trului de Operă și Balet își desfășoară acti
vitatea pe altă scenă. In stag’unea de vară 
s-au prezentat pînă acum la „Arenele Liber
tății" spectacole cu operele „Tosca" și „Boe

hîrtie
însă de loc cu starea în care se afla localul 
căminului cultural. Clădirea veche, dărăpă
nată, a fostei crâșme nu mai era nici pe de
parte satisfăcătoare.

— Ne trebuie un cămin cultural pe măsura 
puterilor și a. nevoilor noastre, eu spus ruș- 
ciorenii. Să strângem materiale și bani și să- 
înălțăm fără întîrziere.

Zis și făcut. La adunarea populară pentru 
fixarea autoimpunerii, sfatul popular a pro
pus construirea unui nou local pentru cămi
nul cultural și a început să adune sumele de 
cere era nevoie. Oamenii au dat cu dragă 
inimă atît cît li s-a cuvenit și lucrările au 
pornit. Ga să ușureze și să grăbească termi
narea construcției, echipa culturală în frunte 
cu Suzana Șchiopu a luat și ea o inițiativă : 
să plece în turneu. Și după ce și-au pregătit 
un program bogat și frumos au plecat să dea 
spectacole în comunele și satele 'învecinate; 
Cristian, Șura Mică, Ocna Sibiului, Mag. 
N-au pregetat să meargă chiar Meria Bungăr- 
zean și Meria Venmeșan care aveau copii 
mici, de alăptat. Cu căruțele sau pe jos, o 
întreagă procesiune formată din 64 de per
soane a purces la drum. Alături de Rafila 
Zbîrcea și de bărbatu-său (oare neiavînd nici 
voce, nici talent teatral, merge voluntar să- 
și transporte consătenii cu căruța) a plecat în 
aceste turnee și Marla Neagoe, femee de 35 
de ani, mamă a trei copii și Nicolae Bolta 
(care are 43 de ani) cu aproape întreaga lui 
famil’e, adică el, nevastă-sa, Stana, oare in
terpretează admirabil un rol din piesa „Pa
gubă-n ciuperci", și doi copii. Cel de al trei
lea copil, elev în clasa III-a la școala elemen
tară din sat, a rămas deocamdată acasă, cu 
bunica.

Cînd să plece oamenii la Cristian era o 
vreme mohorîtă, de toamnă târzie. Ploua cu 
stropi mărunți și reci, amestecați cu fulgi de 
zăpadă. Drumurile se desfundaseră ; cu căru
ța nu mai era de răzbit. Spectacolul fusese 
însă anunțat. Cei din Cristian îl așteptau cu 
nerăbdare. Ce să facă artiștii ? Să se dea bă
tuți ? Nu, asta nu se putea.

— Mergem călări I au hotărît el. Și nu pes
te mult timp, bărbați și femei au pornit peste 
cîmp oa un esoadron de cavalerie. La margi
nea comunei Cristian s-eu oprit, s-au spălat 
în Cibin de stropii de noroi, au dus caii la 
grajduri și s-eu uroat pe scenă. Lumea era a- 
dunată...

Rodul acestor turnee a fost adunarea unei 
sume suficiente pentru cumpărarea scaunelor 
de care era nevoie la noul lor cămin cultural.

Faptele deputatei
Clăd’rea era ridicată acum la roșu și 

pusă sub acoperiș. Dar odată ajunsă aici, trea
ba s-a cam împotmolit. A trecut o lună, au 
trecui două, trei, pînă a venit toamna. Luîn- 
du-se după alte treburi, cei din com’tetul e- 
xecutiv au oam scăpat hățurile din mină și 
lucrarea a rămas neisprăvită.

Supărați foc, au venit atunci zeci de oameni 
la s-fatul popular și' au făcut o întreagă hali
ma. Drept urmare s-au pornit îndată unele 
demersuri pentru a se obține repartizarea u- 
nor mater’ale de construcție care lipseau. Au 
plecat apoi oamenii cu oarele și le-au adus. 
Varul a fost stins, cimentul a fost depozitat 
în școală Cheresteaua...

— Ei, lasă că e vreme s-o aducem, a glă- 
suit președintele.

A fost vreme, dar numai pînă la sfâr
șitul anului. Și întrucît materialele n-au 
fost ridicate pînă atunci repartiția a fost 
anulată, liar mai apoi, zău că merita să-l 
vezi pe Ion Blezu, președintele, cum l-au luat 
rușciorenii din. scurt cu întrebările și cum 
l-au scărmănat la discuții. Da, oamenii se 
simțeau ei înșiși pe depl’n răspunzători de fe
lul cum e gospodărită comuna.

La 20 decembrie anul trecut Suzana Șchiopu 
a fost aleasă deputată în comună.

— Ai pus multă inimă pentru formarea e- 
chipei și construirea căminului, tovarășă în
vățătoare, i-a spus Nicolae Bolta atunci cînd 
a fost propusă. De aceea, a adăugat el, cre
dem că alegîndu-te deputată ai să muncești 
și mai mult și mai bine pentru ridicarea sa
tului. In primul rînd, noi alegătorii îiți ce
rem să te ocupi de terminarea căminului cul
tural...

★
Candidata a făgăduit atunci că nu-și va 

precupeți puterile. Faptele deputatei s-au do
vedit apoi a fi la înălțimea făgăduielii. Acum 
era la ultima etapă de muncă pentru rid’oa- 
rea acestui lăcaș de cultură.

A adus lia raion un petec de hîrtie ale că
rui slove izvorâseră din voința celor oare au 
ales-o, mulți dintre ei analfabeți pînă mai 
ieri. Cererea, frîntură din viața ei, și-a urmat 
cursul f’resc. Autoarea așteptă liniștită apro
bările de care avea nevoie. De altfel n-a tre
buit să stea prea mult. Și în tot acest timp, 
cu ochii minții ea o vedea fără îndoială, încă 
de atunci pe Maria Neagoe. cea cu trei copii, 
pe o scenă nouă, încăpătoare, în fața unei săli 
mari, scăldată în lumină, mirosind plăcut a 
spoială proaspătă. Și parcă îi asculta vorbi
rea caldă făcînd să ia ființă personajul unei 
piese și firul dramatic al unei întîmplări pli
ne de tîlc. Și auzea respirațiile accelerate de 
emoție ale zec'lor de spectatori din sală, mun
citori ai pământului, cu priviri limpez’ și chi
puri asprite de soare și vînt...

AL. N. TRESTIENI

ma". după 25 august urmând să fie reprezen
tate operele ,,Faust" și „Mireasa vîndută''.

Artiștii Teatrului de Operă și Balet se pre
gătesc intens și pentru noua stagiune ce se 
va deschide 1a sfîrșitul lunii septembrie cu 
opera „Fidelio" care va fi dirijată de Constan
tin Silvestri și Alfred Alessandrescu, maeștri 
emeriți ai artei din R.P.R.

Opera „Aida" se repetă de 4 luni, iar inter- 
preții baletului „Cavalerul de Aramă" și-au 
început repetițiile după indicațiile maeștrilor 
sovietici Simonov de la Teatrul Mare de Stat 
din Moscova și M. Gabovici, artist al poporu
lui din R.S.F.S.R., laureat al Premiului 
Stalin.

In direcția de scenă a luî George Teodores- 
cu. dirijori fiind Mihail Brediceanu, Rosens- 
tech și Virgil Pop, se va prezenta „Bărbierul 
din Sevilla".

In pregătire este și baletul pentru copii 
„Puiul de barză" ca și operele „Boema" și 
„Carmen".

Scrisoare către redacție 

Repartiții de mărfuri 
făcute la întîmplare

In s’stemul comerțului cooperatist, reparti
țiile de mărfuri industriale pe regiuni și ra
ioane sînt făcute în majoritate de către Direc
țiile comerciale ale Centrocoop. Centrocoop ne 
fixează furn’zorii și cantitățile de mărfuri pe 
oare le vom primi, urmând ca noi după a- 
ceea să încheiem contractele cuveni'te. 
Operația aceasta de planificare este foarte 
importantă. Dacă nu este făcută cu răspun
dere, poale pricinui multe greutăți co
merțului cooperatist, împiedecînd în multe 
cazuri cooperativele sătești să satisfacă așa 
cum trebuie cerințele consumatorilor. La a- 
cestea trebuie adăugate irosirile de fonduri, 
mișcările fără rost de mărfuri și multe alte 
greutăți.

Ir. anul 1953 și în prima jumătate a anului 
1954, Uniunea raională a cooperativelor de a- 
provizionare și desfacere Agnita, regiunea 
Stalin, a avut asemenea greutăți pricinuite de 
Direcțiile comerciale ale Centrocoop. Am să 
dau cîteva exemple.

In raionul Agnita se culț’vă intens cartofi'. 
Nu există gospodărie țărănească care să nu 
aibă într-un an semănături de cartofi. De a- 
ceea și cererea de cartofi pe piețele .raionului 
este mai m’că. In trimestrul IV al anului 1953 
Centrocoop ne-a planificat să desfacem în 
raion cca. 260 tone de cartofi din cantitatea 
achiziționată. O evidență aproximativă ne a- 
răta că aveam putința să vindem cel mult 100 
tone de cartofi și aceasta mai mult în orașul 
Agnita. Cu restul de cartofi a trebuit să ne 
descurcăm cum am putut pentru a nu avea 
fonduri blocate.

Pe trimestrul IV 1954 ni s-a repartizat pânză 
albită și nealbită într-o cantitate ce reprezintă 
40 la sută din totalul de țesături de bumbac 
repartizat pe acest trimestru. Noi avem însă 
la cooperativele din raion peste 6000 m. pânză 
albită și nealbită. Ne 'ipsesc în schimb alte 
țesături de bumbac, oare nu ne-au fost repar
tizate nici în trimestrul IV al acestui an.

Dacă avem un surplus de pînză albită și 
nealbită — așa cum se pare — de ce Direcțiile 
comerciale Centrocoop, împreună cu ministe
rele furnizoare, nu iau în d’scuție problema 
aceasta pentru a da o destinație mai bună 
stocului de pânză ?

Avem o repartiție de pălării de fetru, pălă
rii ce nu se poartă în raion (bărbații de la noi 
poartă ’arma căciuli, ’ar în restul anului șepci 
sau pălării de paie). Produse de sticlărie tre
buie să primim de la fabrioa d’n Tomeștl-Ti- 
mișoara deși avem două mari fabrici de sticlă- 
r’e în regiune („Vitrometan"-Mediaș, „Gh. 
Lazăr"-Avr'g); trebuie să primim vase emai
late din Satu Mare deși avem în regiune fa
brică de produse emailate („Emailul Roșu"- 
Mediaș), ș.a.m.d.

De ce se întâmplă toate aceste Încurcături? 
Pentru că—se pare—tovarășii de la Direcți’le 
comerciale Centrocoop fac repartițiile de 
mărfuri uneori în mod mecanic, fără a avea la 
bază o minimă documentație. Pentru a putea 
trimite satelor mărfurile necesare trebuie să 
se cunoască specificul regiunilor, particularită
țile concrete ale economiei regiunilor. Cred 
că Direcțiile comerciale Centrocoop nu prea 
știu toate acestea și astfel, fac repartițiile de 
mărfuri la întâmplare.

VAS1LE RASIGA
directorul agenției de valorificare 
a U.R.C.A.D.-Agnita, regiunea Stalin.

NOTA REDACȚIEI: Informațiile pe care re
dacția le-a primit In ultimele luni de la diferiți 
lucrători ai cooperației scot in evidentă astfel 
de greutăți provocate de unele Direcții comer 
ciule ale Centrocoop.

Nu este exclus ca aceste greutăți să-și aibă 
unele rădăcini dincolo de birourile Direcțiilor 
comerciale Cen'.rocoop. Ele pot fi create și de 
munca defectuoasă a unor organe ale Comite
tului de Stat al Planificării sau ale ministere
lor furnizoare.

Un fapt insă este clar : activitatea comerțu 
lui cooperatist sătesc este mult stînjenită da
torită defecțiunilor existente in planificarea 
circulației mărfurilor. Cauzele acestor anoma
lii trebuie găsite și făcute eforturi mai mari 
pentru înlăturarea lor.

Comitetul executiv al Centrocoop are da
toria să cerceteze mai îndeaproape problema 
semnalată aici, să instaureze mai multă ordine 
și răspundere In activitatea Direcțiilor sale co
merciale. De asemenea comitetul executiv al 
Centrocoop poate solicita un sprijin mai mate 
din partea organelor centrale economice cu 
care colaborează.

Circulația mărfurilor prin rețeaua comerțului 
cooperatist nu trebuie stînjenită de practici 
birocratice, la care trebuie să se renunțe l

Pe drumul bunăstării
ORADEA (de Ia corespondentul nostnu). 

Pentru ca munca lor să fie și mai spornică, 
30 de familii de țărani muncitori cu gospo
dării individuale mici și mijlocii din comuna 
Sâmnicolau Român, raionul Sa Ion ta, au hotă
rât de curând să formeze o întovărășire a- 
gricolă. La propunerea unor membri, noua 
întovărășire agricolă a primit numele de „în
tovărășirea agricolă Ștefan cel Mare".

In aceeași zi, în comuna Spinuș, raionul 
Marghita, 21 de familii de țărani muncitori 
au sărbătorit și ei înființarea unei noi înto
vărășiri agricole căreiia i-au dat denumirea 
„întovărășirea agricolă 23 August". Din a- 
ceiastă întovărășire fac parte numeroși țărani 
muncitori, fruntași în muncile agricole. Prin
tre ei se numără Gheorghe Tripon, deputat 
în Marea Adunare Națională, loan Mierl.uț, 
Sigismund Ba lint, Alexandru Schwartz și 
alții.

★
CARACAL (de lia corespondentul nosttu). 

Convingîndu-se că atunci cînd pămîntul se 
lucrează în comun și cu mijloace mecanizate 
se obțin recolte bogate, un număr- de 23 
familii de țărani muncitori din comuna Gos- 
tavăițu, satul Brezuica, și-au unit pământurile 
și au alcătuit o întovărășire agricolă.

Secție nouă
întreprinderea ra’onaâă ,,11’e Pintilie" din 

orașul S’ghet acordă o mare atenție sporiri: 
cantităț’i mărfur’lor de larg consum. Luna 
trecută fabrica a fost dotată cu o locomobi'lă 
și cu o nouă mașină de presat care produce 
zilnic pînă 1a 8000 cărămizi pentru construct!'. 
Pr’n folosirea acestei mașini, producția de 
cărămizi crește sută 1a sută.

Zilele trecute la întreprinderea „Ilie Pintilie" 
a 'ntnat în funcțiune și o secție de bo'angerie. 
Noua secție este înzestrată cu utilaje mo
derne, cu un cazan de aburi, o spălătorie me
canică și călcătoare electrice.

M. TRIFOI 
corespondent voluntar

CU PRILEJUL COMEMORĂRII LUI A. P. CEHOV

Comemorarea a 50 de ani de la moartea marelui scriitor rus A. P. Cehov a 
prilejuit în țara noastră organizarea a numeroase manifestații artistice și culturale 
avînd ca temă bogata operă a scriitoru lui. Editurile au tipărit noi ediții din Cehov, 
6-au organizat seri literare, s-au deschis expoziții, s-au ținut conferințe.

La biblioteca A.R.L.U.S. din Capitală s-a deschis un stand cu cărți din opera 
scriitorului și au fost alcătuite două albume cuprinzînd planșe din viața lui A. P. 
Cehov.

In clișeu: un grup de tineri cercetează cu interes la biblioteca A.R.L.U.S. unul 
din albumele Cehov. Foto: MIHAI POPESCUFILME NOI

„C L O C H E M E R L E“
Ați avut cumva prilejul să cunoașteți nota

bilitățile din orășelul francez de provincie 
Clochemerle ? Nu ? In schimb probabil că i-aț’ 
cunoscut pe Fănică Tiipăiescu și ipe Nae Ga ța. 
vencu, pe conița Zoe și pe nenea Zaharia Tra- 
hanache, ipe Ghiță Pristanda. Ei bine, în- 
chipu'ți-vă că aceste personaje — „notabili
tățile" lui Caragiale — purtînd numele de 
Bourdillat, Piechut, Tafferdel, baroana Alphon- 
sme, Toumignon nu locuesc într-un tîrgușor 
din Moldova, ci într-un orășel din Franța, șt 
vă veți face o părere foarte Bpropiată de reali
tate despre personajele filmului francez 
„Clochemerle". Filmul este o adaptare cinema
tografică de P. Chenal și P. Laroche după 
romanul ou același nume de Gabriel Chevalier. 
Romanul Și filmul zugrăvesc fresca vieții unui 
mic orășel de provincie, în care, pe fondul 
monoton ș’ estompat al vieții patriarhale, 
apare foarte izbitoare demagogie politicianistă 
e fruntașilor vieții publice, viciul și corupția 
lor. Clovnilor politici din rîndul partidelor bur
gheze li se oferă aici o arenă specială. In 
lumina reflectoarelor sînt prinse insecte, mari 
și m’ci, la fel de hrăpărețe, cu aceleași dorințe 
meschine de parvenire, asemănătoare în trăsă
turile lor esenț’ale, in ciuda apartenenței lor 
la partide polit’ce diferite.

Satira filmului „Clochemerle" nimerește fără 
greș și la aceasta ajută întreaga desfășurare 
a acțiunii. Pentru a demonstra superioritatea 
partidului radical și caracterul său „progre
sist", primarul Piechut și învățătorul Taffar- 
del inițială... construirea une,i vespasiene în 
centrul orășelului Clochemerle. De aici între
gul tapaj politic, situat de autor în perioada 
celei de a treia republici, tapaj menit să d's- 
tragă atenția mulțimii de la greutățile vieții, 
de la afacerile oare se fac pe sp’narea ei. Lo
cuitorii se împart în două grupe dușmane: 
de o parte a „baricadei" se află baroana, a- 
batele și cîteva fete bătrîne, care sînt împo
triva „monumentului", de cealaltă parte ini
țiatorii „monumentului" și negustorimea. In

„Mașenca* de A. N. Afinoghenov 
în două interpretări la Teatrul Armatei
Slmbătă 10 și duminică 11 

iulie, pe scena Teatrului Ar
matei a fost prezentată, In in
terpretarea a două colective 
diferite, piesa „Mașenca" de 
A. N. Afinoghenov. Prezenta
rea la noi a acestei piese — 
care de mulți ani se 
joacă pe scenele sovietice cu 
un succes mereu viu — pre
cum și nivelul spectacolului 
realizat la Teatrul Armatei de 
unul dintre cele două ansam
bluri au semnificația unui e- 
veniment artistic. Fără a an
ticipa asupra cronicii teatrale 
care va trebui — in stagiunea 
viitoare tind cele două spec
tacole vor fi prezentate pu
blicului — să le analizeze 
temeinic, ținem să subliniem 
aci unele din aspectele acestui 
eveniment.

Spectacolul prezentat sîm- 
bătă seara a făcut cunoscut 
un nou director de scenă, de 
o remarcabilă calitate și de o 
remarcabilă maturitate: Val 
Săndulescu, deja apreciat de 
public ca unul din tinerii ac
tori de talent ai scenei noas
tre. Spectacolul a mai arătat 
valoarea muncii îndelungate, 
pasionate și comune a unui 
întreg colectiv, pentru trans
punerea pe scenă a unei lu
crări dramatice.

,,Mașenca" este povestea 
unui bătrin savant, care iu
bește oamenii și viața — dai 
cam de departe, din mijlocul 
cărților și al cercetărilor care 
au devenit cadrul exclusiv al 
preocupărilor lui. In casa și 
în existența profesorului O- 
caemov tace însă irupție în
tr-o zi, adusă de împrejurări 
familiare, o nepoată de 15 ani 
— Mașenca. Prezența ei, răs
punderile noi pe care această 
prezență le implică pentru bă- 
trînul savant, răstoarnă toate 
deprinderile lui, îl intimidea 
ză și-l stingheresc. Dar trep
tat Mașenca — și împreună 
cu ea, colegii și prietenii ei, 
care la rindul lor au intrat 

NOTĂ

în viața de fiecare zi a profe
sorului — redau bătrînului 
cercetător o nouă tinerețe, îl 
readuc printre oameni, in mij
locul oamenilor.

„Faptele simple" din care 
e alcătuită fermecătoarea pie
să a lui Afinoghenov sint in 
spectacol - urmărite, subliniate, 
conținutul lor de idei și poe
zia lor sînt puse in valoare 
cu inteligență și emoție. In 
general spectacolul este reali
zat cu o mare sensibilitate, cu 
multă umanitate și cu o pri
cepere plină de fantezie. Pe 
Ungă rolul hotărîtor al direc
ției de scenă, care a știut să 
valorifice și să unească in- 
tr-un tot armonios însușirile 
proprii fiecărui actor, aceas
ta se datorește intr-o mare 
măsură și realizărilor deose
bite ale unora dintre inter-, 
preți. Mașenca, pe care A. N. 
Afinoghenov a înzestrat-o cu 
minunatele calități ale tinăru- 
lui sovietic, a găsit in Lia Pop 
Fărcășan, o interpretă care a 
știut să redea cu autenticitate 
marea curățenie sufletească 
și sensibilitatea personajului, 
să comunice cu adincă since
ritate și deosebită putere de 
convingere spectatorului gin- 
durile și sentimentele unei 
tinere fete sovietice. In
terpreta a dat Mașencăi o 
gingășie fără dulcegărie, o 
gamă variată de sentimente 
care au uneori accente grave 
dar nu-i micșorează niciodată 
prospețimea, i-a dat timidi
tățile și îndrăznelile celor 15 
ani. De-alungul întregului 
spectacol, spectatorul ia par
te nemijlocit la frămîntările 
sufletești ale Mașencăi, suferă 
și se bucură, plînge și ride 
împreună cu Mașenca. De a- 
semenea. Florin Scărlătescu a 
creat în rolul savantului O- 
caemov o imagine plină de o- 
menesc. El dezvăluie treptat 
spectatorilor frumusețea sufle
tească a bătrînului profesor,

timpul slujbei enoriașii se iau fa bătaie în 
biserică și scandalul ’a proporții. Ziarele pu
blică sub titluri mar’, știri senzaționale din 
Clochemerle. Ministerul de interne trimite sol
dați și declară în oraș starea de asediu. Pur
tarea ofițerului trimis agită însă și mai mult 
spiritele. Pînă la urmă dușmanii „monumen
tului" sînt nevoiți să se împace cu situația șt 
orășelul își re’a viața sa obișnuită.

Scenariștii, împreună cu regizorii filmului, F. 
Herold și L. Fremery, și cu contribuția actori
lor Felix Audant, Saturnin Febre, Jean 
Brochard, Meximilienne Armontel ș.a., au 
realizat o frescă satirică vie în cadrul căreia 
se mișcă personaje instruite cu ’-ronie nimi
citoare. O ironie oare de altfel nu este numai 
a autorilor filmului, ci a oamenilor clnst’ți 
și de bun s’mț în general. Ridicolul St. Choul, 
g’nerele baroanei Alphonsine, „manierat" și 
cretin, este luat în rîs de spălătoresele baroa
nei, pentru oare valoarea omului nu constă în 
titlul de noblețe sau în suma de oare dispune 
ci îri' meritele Iu’’ personale.

In abatele Ponoase, realizatorii f’lmului a- 
tacă qu 0r.tileria ușoară a artei — satira — 
o categorie. întreagă de fețe bisericești care 
una spun și alta fac și care ascultă cu mai 
multă tragere de inimă de „autoritățile" lu
mești decît de cele dumnezeești. De sub focul 
acestei artilerii nu soapă nici ofițerul arma
tei burgheze, nici mîzgălitor’i de hîrt’e de 
genul Iul Samothrace, gata să cinte osanale 
„notabilităților", nici funcționari’ unui aparat 
de stat corupt oare își trec unul .altuia răspun
derile, pentru oa pînă la urmă- să dea rezol
varea prin tragere 1a țintă.

Cu toate că filmul alunecă deseor’ spre na
turalism, el își păstrează valoarea sa incon
testabilă de satiră caustică 1a adresa unei 
societăți pe oare autorul romanului a biciuit-o 
cu toată puterea talentului său — ceea ce 
autorii adaptării cinematografice, au realizat 
de asemenea înțr.o mare măsură.

EUGEN VLADIMIR

care la început pare atît de 
ursuz și sever, dar care in 
atmosfera de intimitate creată 
de prezența Mașencăi capătă 
preocupările și accentele unui 
părinte iubitor și pătruns de 
răspunderea de a educa un 
viitor cetățean. Contribuții (la 
reușita spectacolului au adus 
și interpret'd rolurilor Motea 
(Lili Popovlci), Leonid Bori- 
sovici Gareev (Gh. Cîmpea- 
nu), Nina Alexandrovna (Mi- 
gry Avram Nicolau), Victor 
(Lucian Dinu).

Față de succesul excepțio- 
nai ș,i bine meritat pe care 
„Mașenca" l-a dobindit sim- 
bâtă seara, apare cu ații mai 
inexplicabil și mai regretabil 
faptul că, deși spectacolul era 
de multă vreme gata din 
punct de Vedere al interp'etă- 
rii, direcția teatrului nu i-a a- 
sigurat condițiile tehnice (de
coruri, costume, etc...) care 
să permită prezentarea Iul 
încă in cursul stagiunii 1953— 
54 care astfel s-ar fi imbogă. 
ții cu o realizare valoroasă. 
In general, de altfel, colecti
vul condus de Val Săndulescu 
a lucrat in condiții grele acest 
spectacol1 de înalt nivel artis
tic.

Duminică, „Mașenca" a fost 
prezentată în cel de al doilea 
spectacol, pus în scenă de 
George Rafael. Prezența izi 
distribuție și eforturile uno* 
interpreți de valoare ca Nine- 
ta Guști (Mașenca), V. Maxi
milian (Ocaemov) nu au pu
tut acoperi neajunsurile unei 
concepții mai sărace decît cea 
care a stat la baza spectaco
lului. din seara precedentă șl 
de aici, și ale unei desfășurări 
scenice mai puțin închegate. 
Va fi însă la toamnă un 

lucru deosebit de interesant 
pentru iubitorii de teatru să 
compare spectacolele realizate 
cu o aceeași lucrare drama
tici de către două colective 
diferite, în două direcții de 
scenă diferite.

tea.ru


Alegerea delegatelor 
și a comisiilor de femei

CRAIOVA (de ta corespondentul nostru). — 
De cîtva timp pe întreg cuprinsul regiunii 
Craiova se desfășoară într-o atmosferă de 
entuziasm alegerea delegatelor de grupe șl 
comisiilor. de femei. Peste 23.900 femei din
tre cele mai vrednice au fost alese pînă acum 
delegate de grupe. Intr-un număr de 200 de 
comune adunările delegatelor au ales comis'l- 
le de femei, Iar în 333 circumscripții orășe
nești au fost alese responsabilele de circums
cripție In comunele raionului Craiova ale
gerea delegatelor de grupe și a comisiilor de 
feme1 este aproape terminată.

In comuna Ada Kaleti din raionul T. Seve
rin, responsabilă .a comisiei de femei a fost 
aleasă deputata Mehmet Meriman. membră în 
comitetul executiv al sfatului popular comu
nal. Ea se numără printre cele mai active 
femei din comună.

Noile a'ese reușesc să antreneze tot mai 
multe femei în diferite acțiuni obștești. In cir
cumscripția nr. .42 din orașul Craiova, de pil
dă,-un mare, număr de femei, mobilizate, de 
responsabila circumscripției lor, tov. Pătru 

[Tarsița. au participat la lucrările de îngrijire 
și înfrumusețare a colțului verde din str. 
Cîmpia Izlaz. Ele au chemat la întrecere fe
meile djn c'rca nr, 61, avînd ca obiectiv: 
curățenia străzii, îngrijirea grădinilor de le
gume și zarzavaturi, conservarea legumelor și 
altele.

Sute de femei din cuprinsul orașului Craio
va au fost antrenate în acțiunea de preparare 
a conservelor.. Pînă acum au fost preparate 
350 kg. .conserve de mazăre la. sticle, 35 kg. 
mărar uscat, 25 kg. pătrunjel și peste 800 kg. 
dulceață.

-----•------

Bilete dus-întors, cu reducere, 
pentru călătoria la Grădiștea
Ministerul Că'lor Ferate aduce la cunoștința 

oamenilor muncii din București oare doresc să 
se recreeze la ștrandul de la Grădiștea, pe 
rîul Argeș, că în zilele de duminică șl sărbă
tori legale între stațiile București Filaret ș' 
Grădiștea va circule un tren speciei cu ple
carea d'n București Filaret la ora 7.50 și sosi
rea la Grădiștea la ora 8,30. La înapoiere, ple
carea din Grădiștea la ora 19,05 și sosirea la 
Bucureșt' Filaret la ora 19,55.

Pentru călătorii din București care merg în 
aceste zile să se recreeze la Grădiștea, se em'l 
bilete dus-întors clasa 3 cit prețul de 6 lei 
Biletele sînt valabile pînă la ora 24 a zilei în 
care au fost emise, tipărită pe bilet și nu tre
buie v’zate la înapoiere.

Călătorii pentru oare călătoria nu are scop 
de recreație sau călătorii care merg la Gră
diștea ș.’ nu se înapoiază la București în 
cursul aceleiași zile, trebuie să-și procure bi
lete obișnuite conform tarifului normal. Bile
țele de dus-îptors la acest tren pe distanța 
București Filaret-Grădiștea se vtad numai la 
stația București Filaret.

Bilete dus-întors, cu reducere, 
pentru călătoria 

la Pădurea Pustnicu
Ministerul Căilor Ferate aduce la cunoștința 

oamenilor muncii din București care doresc 
să se recreeze în Pădurea Pustnicu din îm
prejurimile Capitalei că în fiecare duminică și 
sărbătoare legală va circula un tren spec’al 
între stația București Obor șl halta Cozieni. 
Acest tren special va pleca d'n București Obor 
la ora 7,10 și va sosi în halta Cozieni la ora 
7,37. La înapoiere, trenul special va pleca din 
Cozieni la ora 19,10 șl va sosi la București 
Obor la ora 19,44.

Pentru călătorii din București care merg să 
se recreeze în Pădurea Pustnicu se emit bilete 
dus-întors clasa 3, cu prețul de 4 lei. Biletele 
sînt valabile pînă la ora 24 a zilei în care au 
fost emise, tipărită pe bilet șl nu trebuie vizate 
la înapoiere.

Călătorii pentru oare călătoria nu are scop 
de recreație sau călătorii care merg la Cozieni 
haltă șt nu se înapoiază la București în cursul 
aceleiași zile trebuie să-și procure bilete obiș
nuite conform tarifului normal. Biletele de 
dus-întors la acest tren pe distanța București 
Obor-Cozieni haltă se vînd numai la staț'a 
București Obor.

Strîngerea recoltei la timp și fără pierderi 
cauză a întregului popor

In întreaga țară a început secerișul șl treerlșul. Oamenii muncii de pe ogoare 
răspunzînd chemării partidului șl guvernu lui își sporesc eforturile pentru a strînge la 
timp și fără pierderi recolta din anul acesta.

De executarea la timp și la un nivel agrotehnic corespunzător a seceratului și 
treeratului depinde în mod hotărîtor înlăturarea pierderilor, asigurarea pîinii poporului 
muncitor. Este deci necesar să fie mobilizate toate forțele, să fie concentrate toate 
eforturile pentru strîngerea recoltei la timp și fără pierderi, pentru respectarea tim. 
pului optim în lucrările de recoltare.

In unele regiuni, ea de pildă, Constanța, Galați, București, Craiova, Timișoara, 
Arad, Oradea, datorită timpului prielnic din ultima vreme, secerișul și treerișul au în

ceput. In alte regiuni treeratul va începe peste cîteva zile Este necesar pentru buna 
desfășurare a lucrărilor campaniei agri cole de vară să nu existe nici un fel de deca
laj între seceriș și treeriș, să fie luate din timp toate măsurile organizatorice și po
litice pentru a nu se pierde nici un bob din noua recoltă.

Să folosim integral capacitatea de lucru a mașinilor 
și tractoarelor

Ianca) nu lucrează contmuu datorită faptu- 
lu' că nu s-iau asigurat din timp carburanții 
șî lubrefianții necesari.

Folosirea integrală a capacității de lucru 
a mașinilor în campania agr'colă de vară 
este strî.ns legată de aplicarea metodelor 
înaintate, menite să contribuie la ridicarea 
productivității muncii. Or, în această privință, 
cu toate progresele înregistrate, se observă 
încă o insuficientă preocupare. Unele condu, 
ceri ale S.M.T. nu s-au îngrijit deajuns de 
efectuarea instalațiilor electrice la mașini 
ș1 tractoare, astfel ca ele să poată lucra și 
în timpul nopții.

Metoda formări' agregatelor cuplate (două 
secerători.legător' sau două batoze acționate 
de un singur tractor, etc.) — metodă oare 
permite obținerea unei productivități ridicate 
și eliberează un însemnat număr de tractoare 
pentru dezmiriștit. nu este încă aplioată pe 
scară destul de largă în stațiunile de mașini 
și tractoare și gospodării agricole de stat. 
De asemenea masuHle de organizare a munci' 
ia ari! după metoda graficului sînt încă ne
satisfăcătoare.

Alătur' de deficiențele ex'stente în orga-ni. 
zarea ariilor, aceste lipsuri au făcut ca strîn
gerea recoltei să se desfășoare în. multe loc-u-ri 
sub posibilitățile ex'stente, iar viteza de lucru 
a mașinilor să nu fie realizată în toate uni
tățile.

Pentru ca recoltarea grînelor să se facă la 
timp, pentru preîntîmpinarea pierderilor prin 
scuturare, se cere conducer'lor S.M.T. șl con. 
ducerilor gospodăriilor de stat să ia măsur' 
de punere în funcțiune Imediată a întregulu' 
parc de tractoare șl mașini agricole. O ate.n. 
(ie specială trebuie acordată aplicări meto
delor de lucru înaintate, care duc .la obține
rea unui randament spori-t în executarea lu. 
crărilor. Intreprinder'le Industriale care au 
sarcin' de producere a mașinilor și pieselor 
de schimb pentru agricultură trebuie să-și 
facă un obiectiv de cinste din îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor.

Comitetele executive ale sfaturilor populare 
trebuie să controleze felul cum își îndepli
nesc obligațiile conducerile unităților socia
liste, -sprljinindu.le temeinic în real'zarea 
sarcinilor ce le revin, în folosirea mijloacelor 
mecanizate necesare recoltării, dezmirișt'tu. 
lui și treerișului.

partea cooperației
unităților cooperatiste — ajutorul acordat 
campaniei agricole de vară este insuficient. 
Să luăm de pildă cîteva cifre. Deși în de
pozitele unităților cooperatiste există o can
titate de 474.300 de coase necesare munci
lor lagr'cole de vară, pînă în prezent au fost 
repartizate numai 380.000 de bucăți. (Un pro
cent deci de 80 1a sută). Același lucru se în- 
țîmplă și cu pîttza de secerător'. Deși unită, 
‘țile cooperatiste dispun de 21.000 metri pă- 
trați de pînză de secerători, cu toate acestea 
au fost repartizați pînă în prezent li.000 de 
metri pătrați de pînză de secerători (50,2 la 
sută).

Ce așteaptă conducerile un’unMor regionale 
șl raionale ale unităților cooperatiste? Să vie 
iarna? Sau poate vor să le păstreze pentpu 
recolta viitoare. Centrocoop are datoria să 
ia neîntîrziat măsurile necesare pentru 
curmarea din rădăcini a aceste' situații Into
lerabile.

In actuala perioadă a muncilor agricole, 
problema punerii în funcț'une a tuturor trac, 
toarelor ș' mașinilor agricole, problema fo
losirii integrale a capacității lor de lucru, 
se r'dică cu deosebită ascuțime. De felul cum 
este rezolvată problema funcționări1 neîn. 
trerupte a mașinilor depinde în cea mal mare 
parte înlăturarea pierderilor de recoltă lia se
ceriș șl treeriș, depinde executarea dezmiriș. 
bitului pe suprafețe cît ma' mari. Acest lucru 
este oglindit în realizările dobîndite de nu
meroase gospodării colective și întovărășiri 
agricole, de gospodăriile de sta! ș' de co
munele unde mașinile, pregătite din vreme, 
ati pornit la lucru. Cele două combine și 12 
secerători-legătorf ale gospodărie' de stat 
Salonta, regiunea Oradea, au recoltat în cî
teva zile peste 200 hectare cultivate cu orz 
și grîu. îndată după secer'?, agregatele de 
dezmiriștit au pornit l-a lucru. La gospodă
ria colectivă din comuna Rușețu, raionul 
Fi-l'mon Sîrbu, cu ajutorul agregatelor de 
seceriș și dezmiriștit ale S.M.T. Rușețu, s.a 
terminat seceratul orzulu', executîndu-se tot
odată dezmiriștitul. In comuna Sălcuța, ca 
și în alte comune din raionul Răcar’ (regiu
nea București), garniturile de treer au intrat 
în funcțiune Ia cîteva zile după începerea se
cerișului.

Trebuie subliniat însă că pe lîngă realizările 
obținute, în folosirea tractoarelor și mașinilor 
agricole se observă încă de pe acum o seamă 
de lipsuri,

Deș' stadiul de dezvoltare a culturilor im
pune trecerea imediată la secer'ș, nu în toate 
părțile secerători-le-legător-' sînt folos'te pe 
deplin. Sînt regiun', cum ar fi Craiova sp-e 
exemplu, unde de abia jumătate din numărul 
secerătorilor-legători au început lucrul. Con 
ducerile S.M.T. ș' ale gospodăriilor de stat 
din această reg'une, fără vreun mot’v serios, 
tărăgănează pornirea mașin'lor la secerat. In 
alte regiuni, conducerile unităților socialiste 
— stațiuni de maș'nî ș! tractoare ș< gospo
dării de stat — nu au luat toate măsur'le 
pregătitoare în acest sens. In regiunea Sta
lin unele secerători.legători s.au defectat și 
nu pot fi repuse în funcțiune din lipsa unor 
piese de schimb ; agregatele unor S.M.T. din 
regiunea Galați (S.M.T. Bujoru, Făurei și

Mai mult sprijin din
Cooperația de aprovizionare și desfacere are 

un rol deoseb't de Important în lupta pentru 
asigurarea succesului muncilor agr'cole de 
vară. Ea este chemată să aprovizioneze gos
podăriile agricole colect've, întovărășirile 
agricole șt gospodăriile i.nd'v'duale cu unelte, 
mater'ale și piese de schimb necesare repa. 
rării ș’ funcționării mașin'lor agricole folo
site la întreținerea culturilor, la recoltat și 
treerat.

In unele locur’ conducerile unităților coo
peratiste s-au îngrij't d'n timp de această 
problemă. De pildă, cooperativele sătești din 
raionul Caracal au primit de la uniunea raio
nală 11.023 sape diferite, 1.239 de coase, 277 
de nicovale, 111 ciocane pentru coase, 2.536 
furci de lemn și fier, peste 2.100 seceri, 220 
curele de batoze, 7.900 nituri de curele și 
multe altele. In alte locuri însă — datorită 
muncii birocratice de care dă dovadă uneori 
atît Centrocoop cît ți multe conduceri ale

Discursul rostit de prof. Sahib Sing Sokhey 
cu prilejul primirii Premiului International Stalin 

,,Pentru întărirea păcii între popoare“
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 14 Iulie, în sala Sverdlov din 
Kremlin a avut loc solemnitatea înmînării 
Premiului Internațional Stalin „Pentru întă
rirea păcii între popoare" profesorului Sahib 
Stng Sokhey. em'nent om de știință indian, 
deputat în parlamentul Indiei.

Cu acest prilej prof. Sahib Sing Sokhey a 
rostit o cuvîntare ascultată cu deosebită a- 
tenție de asistență.

Domnule președintei Dragi prieteni!

Faptul că Premiul Internațional Stal'n 
„Pentru întărirea păcii între popoare" este 
decermât pentru a doua oară în timp de do' 
an' unu' cetățean indian este o cinste, o 
foarte mare cinste. Intrucît eu nu pot pre
tinde un renume atît de mare ca cel de care 
se bucură prietenul meu, dr. Sai.fuddin Klt- 
chlew, căruia acest premiu i-a fost înmîna' 
anul trecut, cons'der că prin mine această 
înaltă distincție, este atribuită întregii Indii 
care luptă neobosit pentru pace, sub condu
cerea înțeleaptă a pr'mulul ministru. Pândi! 
Jawaharlal Nehru. (Aplauze).

Fiecare indian care gîndește sănătos este 
astăzi un luptător pentru pace. Pacea, care 
este pentru întreaga omenire dorința cea mai 
scumpă și o cer'nță imperioasă. în afară de 
aceasta, constituie pentru India o nece
sitate v'tală. Toate popoarele au nevoie de 
pace trainică și îndelungată pentru oa ele să-și 
poată dezvolta forțele productive, să creeze 
pentru ele condiții de locuit și o cultură ma' 
bună: pacea este cu atît mai necesară țărilo’ 
cum este India, care abia s-a eliberat de ex
ploatarea colonială de multe secole și al că- 
re' popor mai este încă sărac și înapoiat.

încă în tinerețe cînd studiam în Anglia am 
înțeles întreaga deșertăciune a acelei civili
zații, î,n aparență frumoasă din această țară, 
construită pe nenorocirile a 60 la sută d'n 
cetățenii ei oare locuiesc î-n cocioabe, pe care 
n'men! nu-i ia în seamă și de care nu se în
grijește nimeni ; această civilizație este con
struită de asemenea ,pe l'psa uriui minim de 
confort de tra' al milioanelor de oamen’ din 
alte țări cum este India mea. Împreună cu 
alții am salutat revoluția rusă oare repre
zenta mersul îna'nte al omului spre o treaptă 
mai înaltă a dezvoltării societății omenești. 
Speranțele noastre s-au îndreptățit mai mult 
decît ne-arn fi așteptat. Temelia temeliilor ce 
le ma' bogate civilizații create în U.R.S.S 
pentru cetățeni prin propria lor muncă este 
pacea și apărarea păcii. Nu pot să nu mă 
simt fer'cit cînd acordîndu-mi premiul această 
mare țară, acest gigant luptător pentru pace, 
îmi dă posibilitatea să mă S'tuez, în măsura 
capacităților mele modeste, în acelaș: rînd 
cu mari’ oameni care și-au închinat viața cau
ze' nobile a cuceririi păcii pentru întreaga 
omenire.

Sînt fericit și pentru faptul că acest pre
miu este legat de un mare nume, de numele 
lui Stalin. El a fost unul din . cei mai mart 
oameni ai timpurilor noastre. Stal'n a pus o 
temelie trainică păcii, dmd oamenilor sovie
tici posibilitatea de a-și crea o.viață neobiș
nuit de bogată șt clv'lizată prin dezvoltarea 
uriașă a posibilităților ibr de producție în- 
tr-un timp uimitor de scurt — numai într-o 
treime de secol. El a arătat în mod practic 
oalea pe care orice popor poate scăpa de să 
răcie șl înapo'ere. Iar sărăcia și inapo’erea 
trebuie să f’e lichidate de la rădăcină în în

Conferința națională 
a Asociației pentru prietenia 

dintre Japonia și China
PEKIN 15 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite :
Din Tokio se anunță că la a patra .confe

rință națională a Asociației pentru prietenia 
dintre Japonia și China oare a avut loc la 
Osaka între 9—11 iulie, au fost adoptate re
zoluții î-n favoarea dezvoltării comerțului din
tre Japonia ș' China. S-.a hotărît de asemenea 
ca reprezentanți ai Crucii Roșii chineze să 
fie invitați să viz'teze în curînd Japonia.

Conferința a mai adoptat o declarație prin 
care poporul japonez este chemat să promo

veze prietenia dintre Japonie ș' China, atît 
de importantă pentru pacea în Asia.

Jiichiro Matsumoto a fost reales președinte 
al Asociație', iar ca vicepreședinte a fost ales 
Ka-nzo Uchiyamia.

treaga lume pentru a asigura Insta-unarea 
unei păc1 trainice și îndelungate.

întreaga lume este extrem de îndatorată 
acestui mare om, și pentru faptul că el în
tărind apărarea U.R.S.S. ba timpul oportun, 
a dus marele popor sovietic la victorie în 
războiul d.e eliberare, a lichidat primejdia 
fascismului și a oferit întregii lumi pos'bili- 
batea de a-și îndrepta toate forțele spre o 
muncă constructivă într-o atmosferă tovără 
șească și de sinceră colaborare, pentru a 
șterge de pe fața pămîntul-u' sărăcia și mi
zeria. In afară de toate acestea el a fost cel 
mal mare luptător pentru pace și a muncit 
neobosit în întreaga s,a viiață pentru cauza 
păcii.

In ciuda marelui eroism și a uriașelor jertfe 
ale poporulu' sovietic și ale aloaților Iu! care 
au cîștigiat pentru noi războiul de eliberare 
și au asigurat condițiile necesare pentru 
crearea une’ vieți libere și pline de belșug 
pentru toți oamenii. în ciuda acestui fapt eve
nimentele au evoluat însă nu așa cum ne-am 
f așteptat după acest război.

Imediat după încetarea din viiață a preșe
dintelui Roosevelt, anumite cercuri guvernau 
te, interesate în aceasta, au început „războiul 
rece", iar în unele tocuri chiar și operațiuni 
militare. Acest lucru a cerut o permanentă 
vigilență și atenție d'n partea Un'un'i Sov'e. 
tlce și o muncă plină de răbdare perseve
rentă și dîrză din partea Consillulu'- Mond'al 
al Păcii pentru a explica oamenilor adevărata 
cauză și adevărata însemnătate a „războ'ulu! 
rece", pentru a-1 împiedica să se dezvolte în- 
tr-un al treilea război mondial pustiitor.

Această muncă uriașă începe să-și dea 
roadele. Situația devine mai bună deși ve
chile probleme care creează încordare în 
lume nu sînt încă rezolvate, deși s-au ivit 
cîteva noi probleme oare prezintă un pericol 
la fel de mare. Dar oameni-' încep să înțe
leagă în ce constau lucrurile, oamenii s-au 
pus în mișcare și lor nu li se poate răpi pa
cea. Acum ei știu că nu sînt supuși nici unui 
risc — și că nici odată nu au fost supuși nici 
unui risc — în ceea ce privește un atac din 
partea U.R.S.S. și că ceea ce li se spunea 
despre aceasta, -a fost o minciună. Dimpo
trivă, oamenii încep să vadă că poporul so
vietic și Guvernul Sovietic, nu numai că nu 
nutresc nici un fe| de ură față de oricare alt 
popor, ci se străduiesc mînă în mînă cu toate 
popoarele, să caute o rezolvare satisfăcătoare 
pentru numeroasele și complicatele probleme 
care, spre nefericirea tuturora, împart lumea

Datorită experienței lor amare, oamenii în 
cep să înțeleagă de asemenea că uriașele 
cheltuieli pentru înarmare au □ Influență ne- 
gat'vă asupra n'velulul lor de trai și în multe 
țări fac ca viața să devină insuportabilă. Si
tuația din țară trebuie să fie cu adevăra' 
proastă, dacă l-a silit pe președintele State 
lor Unite să rostească un discurs la posturile 
de televiziune în legătură cu cele „cinci te 
meri", dintre oare una, după spusele lui, este 
teama de depresiune.

La început, războiul din Coreea, iar după 
aceea -r- .mai convingător — acordul . militar 
dintre S.U.A. și Pakistan precum și încercă
rile disperate ale S.U.A. de a torpila confe 
r'nța de la Geneva încă înainte de începerea 
ei, au dovedit multora din compatrioții mei 
că așa zisul războ' rece îi afectează în multe 
privințe și pe ei, primejduindu-le libertatea

Darul oamenilor de știință indieni 
pentru oamenii de știință sovietici

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans, 
m'te: La 14 iulie, ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al Ind'el în U.R.S.S., Siva, 
sankara Meno-n, însoț't de colaboratorii am
basadei indiene la Moscova, a vizitat Prezi- 
d'ul Academ'ei de Șți'nțe a U.R.S.S. Amba
sadorul a înmînat academicianului Alexandr 
Topciev, secretar șt'ințiflc principal al Pre- 
zid'ului Academ'e' de Științe a U.R.S.S., uri 
dar al oamenilor de știință indieni pentru 
oamenii de șt'ință soviet'c' ■— o ediție rară 
formată d'n cîteva volume, cuprtnzînd des. 
crierea weții !u> Mahatma Gandhi și unele 
opere ale sale.

Recepție la ambasada franceză din Moscova 
cu prilejul aniversarii căderii Bastiliei

de curînd cucerită. Acest lucru a unit pe toți i 
oameni' din India indiferent, de vederile lor. 
politice, precum și popoarele din celelalte 
țări ale Asiei de sud-est, în ju-rul politicii .., 
înțelepte a lui Pandit Nehru.

Noi cerem ca problemele asiatice să fie re*"i 
zo'vate de popoarele Asiei însele, și nu vrem * 
nio’ un amestec străin. No! respectăm pro
fund lupta pentru pace dusă de marea Re
publică Populară Chineză și cerem să 1 se - 
acorde locul legitim în Organizația Națiuni- - 
lor Unite. Noi cerem de asemenea ca O.N.U. » 
să revină la respectarea spiritului și literM , 
Carte' sale. < M

Noi, toate popoarele As'el, împreună cu 
primul ministru Nehru, credem că „secu-'® 
ritatba vtae atunci cînd se creează o atmos
feră nouă, o atitud’ne nouă și atunci cînd se " 
recunoaște că în lume se poate trăi numai 1 
după principiul „trăiește și lasă pe alții să 
trăiască" și numai manifestînd răbdare față"' 
de alții, netolerîod nici o agresiune, nici um"' 
amestec, ci tolerînd ca alții să trăiască așa 

'cum doresc să trăiască". Nu mă îndo'esc că 
între națiun'le asiatice în curînd vor fi în- ’ 
cheiate acorduri care vor concretiza aceste'; 
cons'derațluni.

Revenind la sfera mea de activitate vreau’ 
să spun că ace! dintre noi cărora le revine 
c'nsteia de a munci în lumea științei, poartă o 
deoseb'iă răspundere. Datorită cunoștințelor 
și experienței noastre, noi cunoaștem cît " 
de mar' și binefăcătoare sînt posibilitățile - 
care le poate crea știința aflată în slujba 
omului, precum și consecințele îngrozitoare 
pentru omenire, pe. care le. poate aduce fo
losirea realizărilor științei pentru fabricarea «A 
armelor de exterminare în masă — bombele 
atomică și cu hidrogen și arma barter iolo. . 
gică. Conștiința omului trebuie să fie ingrfwn 
jorată. mai mult ca orieînd. de tragediile' 
de la Hiroșima și Nagasaki, iar acum ș> de.- 
explozia bombei cu hidrogen din insulele^’ 
Marshall Noi, oamenii de știință trebuie să- 
dedicăm o parte din timpul nostru pentru ' 
a face ca aceste fapte să fie aflate de toți re, 
oamenii. In ultima instanță, această proble
mă o vor rezolva oamenii, informați despre , 
toate aceste lucruri.

In fața noastră stă șl o altă sarcină, mal. 
serioasă! Una dintre cele mai serioase pro-., 
bleme pentru omenire o constituie, mizeria șl 
înapoierea care mai dăinuie la popoarele Asiei, 5 
Africii și Americ” Latine. Uniunea Sov'eticî- 
a dovedit cum se pot obține minuni în pro
ducție și cum se poate crea rapid o viață ,, 
civilizată, acordînd științei locul ce I se cq- 
vine în organismul social și aplicî-nd reali
zările el în mod sistematic și planificat. U- 
n.unea Sovietică este o țară de frunte și ea 
a dovedi' încă odată aceasta, punînd în 
funcțiune o centrală electrică pe bază de e< 
nergie atomică, în scopuri industriale: Noi- 
trebuie să aducem ta cunoștința poporului 
nostru aceste fapte și să depunem toate e- 
forturile ca științei să i se acorde locul le-: 
gltim în toate țăr'le și pentru ca realizările’ 
e. să fie folosite în scopul creării belșugului'- 
deplin și vieții civilizate pentru toți.

Sînt pe deplin conștient de marea cinste 
pe oare m:-o acordați astăz' înmînînd-u-m! pre-' 
miul. Vă mulțumesc din inimă. Sper că mă 
vo! doved demn de această cinste și vreau 
să vă asigur că voi munc' cu și mia multă 
dîrzenie pentru cauza nobilă a păcii, atît de-, 
scumpă întregl-i omeniri. (Aplauze prelungite).'; 

nî

Intr-un scurt discurs dl. Menon a subliniat 
apropierea crescîndă dintre U.R.S.S. și Ind'a.

Avem același scop, a declarat el, și anume— 
mențtoerea păcii în întreaga lume.

Primind darul, acad. Topc'ev a mulțumJtn 
fierb'nte pentru atenție și prietenie și- și.a 
exprimat convingerea că acest act va con-r 
tr'bui la întărirea mai departe a legăturilor', 
de prietenie și înțelegere reciprocă între cele’ 
două popoare. - ■?

La convorb'rea care a avut loc, au participate 
savanți: sov'etic' — acad. Anna Pankratova; 
Alexandr Guber, membru corespondent al A-oa. 
demiei de Științe a U.R.S.S. și alții.

Victor 
B'uda- 

științi- 
Viena.

Studenții șl profesorii Y Ț • .
un!versitățf< din Cluj 1Z* î*
se mîndresc pentru » J.Vvv/1
faptul că învață și lu
crează în universitatea ce poartă numele unuia 
dintre cei mai mari savanți pe care i-a dat 
poporul nostru.

Născut >a 19 iulie 1854, Victor Babeș a cres
cut într-o atmosferă de preocupări științifice 
și filozofice, Tatăl său, Vicențiu Babeș, ă fost 
un învățat, un patriot, un luptător ardelean 
pentru libertatea poporului romîn. 
Babeș și-a făcut studiile medicale la 
pesta și V>ena, 'nfțiindu-se în munca 
fică, lîngă anatomistul Langer din
Ctirînd după aceea, Babeș este numit asistent 
și apoi profesor la catedra de anatomie pato
logică de la Budapesta, unde a lucrat aproape 
10 ani. [n acești ani tînărul profesor V. Babeș 
se face cunoscut prin talentul și puterea sa 
de muncă, prin priceperea științifică cu totul 
excepțională.

Intre anii 1883 și 1886 el lucrează la Paris 
alături de Pasteur și la Berlin, alături de Ro
bert Koch. Legăturile cu marii savanți ai tim
pului au avut un rol important în dezvol
tarea profesională a iul Babeș. Tot la Paris 
a colaborat cu a na to mul-pa to log Cornii, al 
cărui preparator a fost'și cu care a întocmit 
împreună manualul de microbiologic al bo
lilor infecțioase. întreaga parte bacteriologică 
a acestei importante lucrări, bogat ilustrată și 
admirab'l editată, se datorează celu' mai tî- 
năr dintre autori — lui Biabeș — pe care în
suși Cornii îl considera drept profesor al său 
în domeniul bacteriologici.

In 1886 Babeș acceptă invitația guvernului 
romîn de a veni la București, Victor Babeș 
a venit în țară din dragoste pentru poporul 
său. El a renunțat din această cauză la ca
riera strălucită din străinătate șl 'a mediu1 
științific prielnic în acea vreme marilor desco
periri. La București el a clădit un looaș al 
științei, ce poartă și astăzi numele marelui 
savant. In institutul creat de el, Babeș des
fășoară o bogată activitate, atît în domeniul 
cercetării, cît și al practici;.

Una dintre problemele de bază ale Institu
tului creat de el a fost organizarea vaccinu- 
ri’or antirabice, a căror tehnică a fost amă
nunțit studiată de către Babeș sub conducerea 
hr Pasteur, iar apoi considerabil perfecționată 
în institutul său. In acest institut și-a des: 
fășurat Babeș marele său talent de cercetător 
agerimea, capacitatea sa științifică și consi
derabila sa forță de creație.

Numtroase probleme de medicină au fosl

Babeș-unul din marii
lămurite de savantul ---------
romîn, prin studierea A i ni n«
temeinică a microbilor A.COCI. KCIUCCI Kipan
și a bolilor produse fecior al universității „Victor Babeș" 
de ei. A întrebuințat 
metode or'ginale pent-ru -—
rezolvarea necunoscutelor din experiențe și a 
inventat un număr mare de aparate, instru
mente și dispozitive întrebuințate în tehnica 
bactertologiei moderne, cum sînt termostabul. 
termo-reguliatorul, aparatul pentru sterilizarea 
instrumentelor, etc. Tot V. Babeș este au
torul unei serii de metode de colorare a bac
teriilor și a ciupercilor din culturi.

Cu aceste cal'tăți de mare cercetător, V. 
Babeș a fost, în multe pr'vințe, un înaintaș 
oare a întrezărit lucruri ce aveau să fie rea
lizate cu, mult mei tîrziu. El a descoperit 
fapte pe care contemporan” să' nu erau încă 
în stare să le înțeleagă și să Ie admită, a 
căror întîietate numai posteritatea a putut să 
i le recunoască Așa este, de pildă, serotera- 
p'ia modernă.

Opera sa științifică cov-î-rșitoare se referă 
însă la turbare. Babeș a stabilit metoda ro- 
mînă a Inoculării antirabice. Mulțumită aces
tei metode, tratamentul preventiv a devenit 
mai . variat, mai adaptabil și înainte de toate, 
a dat rezultate și în cazurile grele, în care 
metoda clasică nu mai putea ajuta. Metoda 
sa se aplică și astăzi și a cucerit întreaga 
lume medicală.

Savantul sov'etic S. D. Moscovschi îl carac
terizează astfe1 .pe V. Babeș: „El nu a fost 
numai un savant de laborator, ci unul care 
■urmărea să aplice în viața de toate zilele 
toa.te descoperirile științei asupra bolilor in
fecțioase... Vioiciunea temperamentalul său 
științific se manifesta în tendința sa de a 
afla explicația faptelor noi, de a elabora o 
metodă . în vederea scopului propus. El era 
mistuit de acea flacără a pasiunii, ce, după 
părerea lui Pavlov, caracterizează pe adevă
ratul om de știință",

'Acest savant de mare valoare a fost în con
vingerile și în atitudini'e sale un -progresist 
în cursul întregii sale vieți. Felul cum a în
țeles V. Babeș să pună știința în slujba 
vieții omului rezultă din cuvmtele-program 
pe care le-a rostit în 1916: ,,Mi-am închinat 
toată viața, toată munca mea, cercetărilor ce 
ar putea aduce. în cel mai înalt grad, ușu
rarea mizeriilor omenești".

. • A * , 9 Regimul nostru de
nrAQl 1 Ci 1 n I a Ql democrație populară a1 lllctill reparat nedreptățile

crunte ce i s-au făcut 
tn t'mpul vieții. Astăzi se proclamă. valoarea 
concepțiilor și descoperirilor sale. V. Babeș 
a devenit ctitor al noii universități din Cluj, 
așezată pe temelii democrate. Acesta este 
unul din omagiile aduse marelui luptător 
pentru triumful dreptății sociale.

Profesorii și studenții universității „Victor 
Babeș", cinstind memona marelui savant pro 
gresist al țării noastre, caută să meargă pe 
drumul pe care acest mare învățat patriot l-a 
întrevăzut.

Cu fiecare an ce trece, rezultatele univer
sității ,,V. Babeș" sînt mai bune și se în- 
'ătură mereu din lipsurile începutului. Dacă 
ne-am opri, de exemplu, la rezultatele ulti
mului an școlar 1953—1954, am vedea că ele 
confirmă strădania tinerilor studenți, ca șj a 
cadrelor didactice, de a deveni acei dascăli 
sau oameni de știință pe care i-a dorit șj 
Bab.eș țării sale. Munca științifică este înconju
rată de către Partidul Muncitoresc Romîn 
cu . o mare dragoste și este sprijinită 
multilateral. Ea începe încă din anii studen
ției prin cercurile științifice ale studenților. 
Numai la -universitatea „V. Babeș" au func
ționat în anul școlar 1953—1954 peste 25 
cercuri, în care au lucrat 1.200 de studenți. In 
cadrul șed'nțelo-r cercurilor s-eu ținut peste 
154 referate și comunicări. In cadrul munci' 
științifice, anul acesta planul -de cercetări a1 
cadrelor didactice a fost depășit la unele fa
cultăți cu 50—65 la sută. Peste 125 de cadre 
universitare au urmat anul acesta, cu bune 
rezultate, cursurile de aspiranți.

Numeroase din cadrele noastre didactice lu
crează în cadru' institutelor Academ'ei R.P.R., 
ca academicieni sau cercetători.

împreună ou întregul popor muncitor, stu
denții și cadreie noastre didactice se mîndresc 
că în incinta Academiei R.P.R., alături de 
alți mari savanți, oameni de litere și de artă, 
îotîlnim și portretai Iu' Victor Babeș. procla
mat post-mortem membru al aceste' Acade
mii.

Profesorii și studenții universității ce poartă 
pe frontispiciu numele marelui Babeș se vor 
strădui necontenit să meargă pe drumul său 
glorios, să. contribuie la făurirea unui vi'tor 
luminos și fericit pentru țară, pentru popor, 
a unui viitor întrezărit și visat de savantul, 
patriotul însetat de dreptate — Victor Babeș’ 
și realizat astăzi de poporul muncitor condus 
de partidul olasei muncitoare.

Mizeriile constatate 
sînt puse de Babeș, 
foarte just, în legătură 
cu nedreptățile sociale. 
De aceea, curajos, el a. 
rată că boli ca tubercu

loza, pelagra, nu sînt probleme pur medicale, 
ci înainte de toate sînt boli de ordin social. 
Adîncind cauzele adevăratelor flagele produse 
de aceste boli. Babeș a simțit că în Romînia 
de odinioară mulți cetățeni erau oameni sărac1 
tn țară bogată. Intr-un discurs ținut la uni
versitatea din Cluj în 1919, el a înfierat cu
rajos ticăloșia claselor exploatatoare. „In loc 
ca întinderea și bogăția acestei țări bine cuvîn" 
tate să ne asigure un loc de frunte și o stare 
economică înfloritoare, ne găsim astăzi în 
deplin faliment, expuși ruinei și foametei și 
mai mu't decît orieînd, sub dependența ș-1 
exploatarea nemiloasă a națiunilor mari"... 
„Trebuie să ne întrebăm dacă nu acest poli
ticianism este cauza tuturor relelor și dacă nu 
este o datorie patriotică să întrebuințăm toate 
mijloacele și să îl înlocuim cu 6 altă putere, 
ce să ne garanteze-regenerarea și progresul".

In căutarea cauzelor bolilor ce decimau 
ma: ales mase'e exploatate, Babeș găsește 
constant ca generatoare a bolilor de felul 
tuberculoze’, leprei, s'f'ltsului, aceeași cauză 
principală: m'zeria maselor exploatate. Cu 
autoritatea sa de mare om de știință, își spu
ne în orice ocazie cuvîntul, răspicat. Cuvîn-, 
țările sale erau în aoeliași timp rech'zitorii 
împotriva regi-mur'lor ce mențineau exploa
tarea populației sărace.

Victor Babeș a fost și în problemele legă 
purilor de prietenie cu minoritățile naționale, 
um precursor. Lui Victor Babeș îi revine un 
mare ro1 în evoluția întîlnirilor de colaborare 
între med’cina romînă și cea maghiară. Ati
tudinea sa de prietenie cu populația maghiară 
s-a manifestat. în primul rînd, prin publi
carea de către V. Babeș a vreo zece lucrări 
științifice de mare valoare precum și a umu' 
tratat de bacterlologie în limba maghiară 
Ajuns ta București, Babeș a păstrat cele mai 
bune legatar' cu savanții din Ungaria.

Dar muncii sale fără preget î-n slujba pro- 
gresu'ui țării și a științelor medicale. I s-a 
răspuns cu persecuții, umiliri, campanii de 
presă, boicot.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans, 
mite: l-a 14 iulie, ambasadorul extraord'nar 
și plenipotențiar al Franței în U.R.S.S., L. 
Joxe, a oferit o recepție cu prilejul sărbătorii 
naționale a Franței — Ziua căderii Bastiliei.

La recepție au luat parte A. I. M'-koian. 
vice președinte al Consiliului de Miniștr' al 
U.R.S.S. și m'n'strul comerțului al U.R.S.S. ; 
G. F. Alexand-ro-v, ministrul culturii al 
U.R.S.S. ; A. I. Vîșinski și V. A. Zorin, loc
țiitori ai ministrului afacer'lor externe -al 
U.R.S.S.: N. G. Palgunov. conducătorul res
ponsabil al Agenției TASS; N. E. TVerdohle- 

Filme noi la Festivalul international de la Karlovy Vary
PRAGA 15 (Agerpres). — Ceteka transmite: 

La cel de al 8-le.a Festival al Filmului de la 
Karlovy Vary a fost prezentat filmul tehni- 
color englez „Genevieva". In-amte de prezen
tarea filmului a luat cuvîntul G. H. Goodhtrd, 
directorul studioulu' de f'lme ,,J. A. Rank”. 
Ei și-a exprimat satisfacția că participă ta 
Festivalul filmului de la Karlovy Vary deoa 
rece este convins că filmul -ajută întfto mă
sură mult mai mare decît oricare alt mijloc 
ta dezvoltarea înțelegerii între oamen' și ta 
Consolidarea păcii.

Filmul „Genevieva" a fost primit cu căi. 
dură de asistență. Autorul de scenarii William 
Rose și regizorul Henry Cornelius, care eu 
rea-l'zat acest f'lm, prezintă peripețiile vesele 
a 4 tineri oare într-un automobil fabricat în 
anul 1904 participă la tradiționalele curse de 
automob'le vech: pe traseul Londra.Brighton.

In prima jumătate ,a zilei de 13 tube, au 
fosl prezentate 1a Fest'val mai multe filme 
interesante de scurt metraj și documentare. 
Cinematografia bulgară a prezentat două 
f'lme tehnlcoloire „Trandafirul bulgiar” și 
,,N'kola' Piăvlo-vici". In primul se tratează 
despre producția uleiului de trandafir care 
constituie una din bogățiile naturale ale Bul
gariei. Al doilea film este consacrat cunos
cutului pictor bulgar din secolul XIX, N. Pav- 
lovici oare și-a pus întregul talent în slujba 
poporului.

In continuare a fost prezentat filmul docu. 
mentar tehnicolor romînesc de lung metraj 
despre viața și munca poporului romîn ,,Re
publica Populară Romînă", urmărit cu mare 
interes de spectatori.
Un alt film documentar romînesc „Cefclștii'' ]

bov, locțiitor al ministrului culturii al
U. R.S.S.; mareșalul de aviație, S. F, J-avo- 
ronkov; A. I. Denisov, președintele conduceri’
V. O.K.S. ; generalul de armată G. K- Malan- 
d’n; gerreralul-locoteneut de aviație N. A, 
Zaharov; M. A. Kostîlev, membru în co-leg'ul 
Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. ; 
funcționar' supe: tor' ai Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S., ai Mîn’sterulul Corner, 
țulu! Exter'or al U.R.S.S., «• Ministerului Apă-' 
rării- al U.R.S.S., precum și șefi și membri ai . 
ambasadelor și legați'lor acred'tați ta Moși* 
cova.

i reflectă tradițiile eroice ale feroviarildr 
romîni și viața lor în Romînia nouă.

Filmul polonez de scurt metraj .Jocurile 3e 
iarnă ale pionierilor" vorbește despre dezvol. 
taraâ sportului de 'arnă ta rîndurile școlari.' 
lor oare participă în fiecare an ta diferite 
competiții.

Filmul documentar Indian „Zăgăzuirea Sul-’ 
lei” vorbește despre construirea de baraje pe 
rîul de munte Sutlei care în timpul ploilor' 
inunda mar1 înt'nderi de pămînt.

Filmul suedez de scurt metraj .,Astăzi eu, 
mîine tu" este consacrat luptei îndîrjite ‘a 
medicilor împotriva reumatismului și face cu« 
noscut spectatorilor noile metode în trata-* 
mentul acestei boli.

Spectatori' au manifestat un viu tateres pen, 
tru filmul sovietic de popularizare.a științei 
,,F-itocidele”. Au ma' fost prezentate filmul 
cehoslovac „In pragul istoriei” consacrat să-> 
păturilor arheologice d'n Moravia, filmul ro
mînesc „O excursie în munți", filmul suedez 
de scurt metraj „Despre ceramică" și altele.^.

★

KARLOVY VARY 15 (Agerpres) — Cetekiâc 
transmite: In seara de 14 iulie, la Festival" 
Iul internațional al filmului de la Karlovy1 
Vary au fost prezentate două filme rornî- 
nești: filmul artistic „O scrisoare pierdută" 
și desenul 'animat tehnicolor de scurt metraj 
„Marinică". Din partea delegației cineaștilor 
romîni a luat cuvîntul conducătorul delegației/ 
Mihail Novicov. director general adjunct al DU 
recției generale a. Cinematografiei din MU" 
nisterul Culturii din R.P.R., oare a vorbit 
sistenței despre dezvoltarea producției de

j filme în R.P.f ■



Popoarele lumii comemorează 
pe marele scriitor rus A. P. Cehov

I MOSCOVA 15 (Agerpres).—TASS transmite: 
La 14 iulie a avut loc Ia Moscova pe strada 
Sadovo-Kudririskaiia, în casa unde a trăit An
ton Cehov, deschiderea solemnă a muzeului 
tomemorativ de l’teratură.

Pe fațada clădirii a (ost fixată o placă co- 
tnemorativă cu inscripția: ..Aici a trăit intre 
Bnii 1886—1890 marele scriitor rus Anton Pa- 
ylovici Cehov".

La ceremonia Inaugurării muzeului au a. 
isistat reprezentanți de seamă ai literaturii și 
artei sovietice, oameni de știință, reprezentanți 
ai organizațiilor obștești din Moscova, precum 
și scriitorul chinez Ba Tzin și poetul romîn 
Mihai Beniuc. care au venit la Moscova pen
tru a asista la solemnitățile în cinstea come
morării Iul Cehov.

Academicianul Gheorghi Alexandrov, minis
trul culturii al U.R.S.S., care a luat cuvîntul 
e subliniat rolul deosebit de important al 'ui 
A. P. Cehov în dezvoltarea literaturii națio
nale, tn educarea și formarea unei* 1 generații 
întregi de literați progresiști, cu idei democra
tice.

TEATRE: Parcul de Cultură și Odihnă „I. 
V. Stalin” — Teatrul de Vara: orele 20: Con
cert de muz'că populară romînească, rusă, 
sovietică, maghiară și italiană și variațiuni 
din opere, operete și balet; Parcul de Cultură 
și Sport „23 August ’ — Teatrul de vară orele 
19,30: Concert de muzică distract’vă; Paicul 
8 Mai (B-dul Lacul Tei) - Estrada pentru 
amatori: orele 19,30: Program artistic dai de 
ech’pa artistică a Atelierelor Centrale I.T B

CINEMATOGRAFE? Patria, București, Gră
dina Progres: O noapte la Veneția: Republica,
1. C. Frimu: Clochemerle; Înfrățirea intre 
popoare: Crtngul de călini; Maxim Gorkii 
Elena Pavel: De la lăcrămioare piuă la că
derea frunzelor; Lumina: Marile speranțe; 
Victoria, Gh. Doja: Vinoveț’ fără vină; Alex’. 
Popov: Maeștri’ baletului rus; 8 Martie: Bala
da S’beriei; Vasilc Roaită, Unirea: Fanfan 
la Tulipe; Cultural: Umbre; Alcx. Sabia, 
Munca: Hamlet; Flacăra: Ernst Thălmann; 
T. Vladimirescu: Primăvara; Arta: Suspine pe 
stradă; Popular: Nu-i pace sub măslini; M. 
Eminescu: Cafeneaua de pe bulevard: Miorița: 
Preludiul gloriei; Moșilor: Magaz’n de stat; 
23 August: Rapsodie caucaziană; llie Pintilie: 
Brigada lu’ lonuț; 8 Mai: Așteaplă-mă; Volga: 
lulia; Libertății: Pulbere argintie; N. Baiees- 
cu: Insula misterelor; Rahova: Petroliști’ din 
Caspica, Zborul în lună; Olga Bande: Pum
nul de fier.

Au mai luat cuvîntul Tatiana Zueva, minis
trul culturii al R.S.F.S.R., academicianul Ale- 
xandr Oparin, cunoscut om de știință sovietic, 
Olga Knipper-Cehova. văduva scriitorului, ar
tistă a poporului dm U.R.S.S. După aceea a- 
sistența a v'zitat muzeul.

Cafnerele din casa lui Cehov au fost resta
bilite în felul în care arătau pe cînd trăia 
scriitorul. O parte a casei este rezervată pen
tru expoziția permanentă, consacrată vieții și

R. P. CHINEZA
ți In seara zilei de 14 iulie, la Pe- 
k'u a avut |oc comemorarea a 50 de ani de la 
moartea marelui nuvelist și dramaturg rus 
A. P. Cehov. Comemorarea a fost organizată 
din in’țiativa Asociației pentru prietenia chi- 
no-sovietică, a federației cercurilor de lite
ratură și artă și a organizației din Pekin a 
Asociației unionale pentru relațiile culturale 
pu străinătatea (V.O.K.S.).
, Pr’ntre cei peste 600 scriitori, artiști și ac
tori oară au luat parte la miting, se aflau și 
Șu Șe-iu, președ’ntele federației cercurilor de 
literatură și artă din întreaga Chină și vice
președinte al filialei dm Pekin a Asociației 
pentru prietenia chmo-soviet’că, precum și 
O, B. Rakmanin, reprezentantul V.O.K.S.-ului 
In R. P Chineza.

După cuvîntul de deschidere, rostit de Șu 
Șe-iu, Rakmarun a vorbit despre activitatea 
literară a lui Cehov.
i *
i Operele marelui scriitor rus Anton Pavlo- 
lirici Cehov se bucură de mare popularitate 
tn Republica Populară Ch'neză. Pentru prima 
oară cititorii ch nez: au Ijat cunoștință de 
operele lui A. P. Cehov în anul 1921 cînd 
s-a tradus In limba chineză prima serie de 
povestiri și nuvele ale scr'i’orului, precum 
și piesele „Pescai ușul", ,,Ivanov", „Uncii ul 
Vania" și „L'vada cu vișini", lucepind din 
1949, operele lui A. P. Cehov au fost editate 
în China îriti-un tiraj total de peste 350.000 
exemplare.

R. P. UNGARA

Anton Cehov este unul din cei ma' îub'țî 
scriitori ruși in Ungaria. Pruna nuvelă de 
Cehov tradusă in limba magh'ară a apărut 
în anul 1890.

Insă numai după eliberarea țării marele 
Interes al cititorilor unguri pentru operele lui 
Cehov a fost satisfăcut cu adevărat. Au fost 
editate zeci de cărț’ ale lui Cehov. Cu pri
lejul celei de â 50-a comemorări a inorț’i ma
relui scriitor au apărut in Noua Editură Un

' Cu prilejul comemorării a 50 de ani de la 
moartea marelui scr’itor rus A. P. Cehov a 
avut loc jo' seara in Capitală, la Casa Prie
teniei Romîno-Sovietice, o adunare solemnă 
organizată de Comitetul Permanent pentru 
Apărarea Păcii din R P.R., Cons’liul Gene
ral A.R.L.U.S. și Uniunea Scriitorilor din 
K.P.R.

Cu acest prilej a fost deschisă, în holul 
Case’ Prieteniei Rotnino-Sovience, o expozi
ție închinata veți' și operei Iu' Cehov, care 
a fost cercetată cu viu interes de participau- 
ții la adunare.

Prezidiul adunării solemne a fost format 
d’n tovarăși1 : Florina Mezincescu, membru 
în Consiliul Mondial al Păci’, vicepreședinte 
el Comitetulu' Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R., dr. 1. Bogdan, vicepreșe

| Opinia publică din Anglia 
cere lărgirea comerțului 

cu R. P. Chineză
LONDRA 15 (Agerpres) — Problema relații

lor cu Republica Populară Chineză continuă să 
preocupe opinia publică eng'eză. In timp ce 
eub presiunea americană primul ministru bri
tanic. Winston Church’ll, a dat înapo' în ceea 
ce privește atitudinea față de reglementarea 
imediată a drepturilor legitime ale Chinei în 
O.N.U.. tn Marea Britariie se subliniază tot 
mai mult interesul vital al țării pentru nor
malizarea relațiilor politice și econom ce cu 
Statul popular chinez.

Una din chestiunile cele mai importante o 
constituie tară îndoială stadiul actual ș: pers
pectivele încurajatoare ale relațiilor pe ța
rini comercial între cele două mar’ puteri. 
■Recenta vizită la Londra a unei delegații co
merciale chineze, fapt care, urmează după con
stituirea In Anglia a Comitetulu' pentru co
merțul chtno-briianlc, precum și proiectata vL 
zită a diferitelor grupuri de reprezentanți ai 
cercurilor industriale și comerciale engleze in 
China, constituie verig1 ale procesului de nor. 
malizare a schimburilor comercia e anglo- 
chineze. Agențiile de presă engleze arătau că 
peste 2.000 de firme industriale șt comerciale 
eu adresat Comitetului pentru comerțul chi- 
no-britanic cereri pentru schimburi de mărfuri 
cu China.

In prezent, există condiții optime pentru 
lărgirea comerțului chino-britanic. Anglia do
rește să exporte utilaje, oțel, fier, metale ne- 
ieroase și camioane pe care China este gata 
6ă le cumpere. La rindul său. importul chi
nez poate absorbi o cantitate apreciabilă de 
produse de larg consum De asemenea. China 
poate vinde pe lîngă tradiționalele mărfuri 
exportate în Anglia șl tutun, carne, produse 
alimentare și pielărie. Această dezvoltare po
sibilă este frînată îrtcă de dictatul american 
în politica comercială engleză.

Comerțul crescînd dintre Anglia și China 
n>u va putea decît să slujească intereselor 
Economice ale celor două țări, contribuind tot. 
'Ddată la slăbire^ încordării în relațiile inter- 
Ihaționale.

Memoria lui Cehov este scumpă oamenilor sovietici
creației Iul Cehov. Baza expoziției o constitu'e 
arhiva personală a lui Cehov, remisă statu
lui de Mana Cehova, sora scri’torulul și de 
Olga Knipper-Cehova, văduva scriitorului.

Atenția vizitatorilor este atrasă de colecția 
de fotografii în original, care înfățișează pe 
Cehov în anii tinereții. Colecția de afișe și pro
grame aie spectacolelor de Cehov prezintă o 
valoare deosebită. La muzeu se găsesc cărți 
ale scriitorului, pi intre care edițiile din timpul 
vieții lui care au devenit de mult o raritate 
bibliografică, precum și opere ale lui Cehov 
traduse în diferite limbi ale popoarelor lumii.

★
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 15 iulie a avut loc la mormîntul lui 
Anton Cehov de la cim't’rul Novodevic’e din 
Moscova un miting consacrat memoriei ge
nialului scriitor rus. l-a miting au luat parte 
scriitori, artiști, p'ctori, oamen' de șt’ință, 
reprezentanți ai oamenilor muncii din capi
tală. Deschizînd mitingul, cunoscutul scriitor 
soviet'c Konstantin Fedin, președ’ntele Comi
tetului umonal pentru comemorarea a 50 de 
ani de la moartea lui Cehov, a spus :

Amintirea numelui lui Cehov, care a înce
tat din viață acum o jumătate de veac, devine 
tot mai vie în l’teratură rusă și în in’ma po
porului sovietic. Acesta este drumu; spre ne
murite al unui mare talent. Am venit la mor
mîntul lui Cehov pentru a aduce un omagiu 
memoriei sale. Am venit aci plin1 de recu
noștință pentiu tot ce ne-a adus nou marele 
iub'tor al vieții, veșnic minunatul Cehov.

Opera lui Cehov — bun al întregii omeniri
gară, într-un mare tiraj. Opere Alese în 
două volume.

Piesa lui Cehov „Unchiul Vania" continuă 
să se joace la Budapesta de trei ani.

R. P. BULGARIA
La Sofia și in alte orașe bulgare au avut 

loc adunări șț sesiuni științifice consacrate 
veți! și creației marelui scriitor rus A. P. 
Cehov. Presa bulgară subliniază excepționala 
popularitate a lui Cehov in Bulgara și in
fluența lu' asupra dezvoltării literaturii 
bulgare. T rujul total al cărților Iul A. P. Ce
hov în limba bulgară, este de 375.000 exem. 
plare.

La 15 lul'e, tn ziua celei de a 50-a comemo
rări a rnorții lui A. P. Cehov. sub egida Co. 
m’tetulu’ național pentru apărarea păci’, a 
Uniuni’ Asociațiilor pentru prietenia bulgaro- 
soviet'că și Bibliotecii de stat „V. Kolarov" 
s-a desch s o expoziț’e consacrată memorie1 
marelui scr’itor.

R, P. D. COREEANA
Oamenii muncii din Republica Populară De

mocrată Coreeană comemorează implin’rea a 
50 de ani da la moartea lui A. P. Cehov. La 
Pheiran, Wonsan, C'Oncin, Hamhin, Kanga. 
S’niiciu și iu alte orașe au fost organizate 
expoziții de fotografii, care oglindesc viața 
șj drumul cierrlci al lui A. P. Cehov.

Editura Asociației coreene pentru relațiile 
culturale cu U.R.S.S. a editat în limba co
reeană pr’mul volum al „Operelor alese", de 
Cehov,

FRANȚA
Cu prilejul comemorării morț’i marelui 

scriitor rus, Teatrul „Hebertot" din Paris a 
pus în scenă piesa „Pescărușul". Au fost 
ed’tate în traducerea Else! Triolet patru 
volume din operele Iu' A P. Cehov. Săpiă- 
mitialul literar progresist „Lettres Franța'ses" 
a consacrat lu' Cehov un număr special. Nu 
numai ziarele progresiste dar și cîteva ziare 
burgheze au publicat articole despre opera 
lui A. P Cehov. Astfel, săptăinînalul „Figaro 
Litlcra’re", supliment literar al ziarului „F’- 

Prețuirea poporului romîn
dinte al Consiliului General A.R.L.U.S., C. 
Prisnea și 1. P. Puțuri, locțiitori ai ministru
lui Culturii, Eugen Frunză, secretar al Uniu
nii Scriitorilor d’n R.P.R., D. E. Belov, re
prezentantul permanent al Voks-uluf în R.P.R., 
N Teșa, secretar al A.R.L.U.S.-ulu’ și scriito
rii M. Davidoglu, Eusebiu Gam’lar și Al. 
Philippide.

Adunarea a fost deschisă de tov. Florlca 
Mezincescu, care a subliniat că în întreaga 
lume au loc, din inițiativa ConsH'Ului Mon- 
d.al al Păc’i, manifestări închinate marelui 
scriitor clas’c rus A. P. Cehov.

A luat apoi cuvîntul scriitorul Ion V'tner, 
membru 1:1 Biroul Uniunii Scriitorilor din 
R.P.R., care a dezvoltat conferința intitulată: 
„A. P. Cehov, un poet al adevărului și liber
tății omului".

Politica americană viu criticată în Camera Comunelor
LONDRA 15 (Agerpres). — TASS transmite: 

Liderul fracț unii parlamentare a partidului 
laburist. Attlee, care a luat cuvîntul tn dez
baterile de politică externă ale Camerii Comu
nelor, a criticat diferite aspecte ale politic’i 
america-ne.

Refermdu se la declarațiile făcute la 12 iul’e 
de primul ministru Churchill în legătură cu 
v z’ta la Wash’nglo-n, Attlee a spus:

„P-incipăla speranță a politicii noastre este 
Organizația Națiunilor Unite. Dar în Statele 
Unite există, se vede, un grup destul de in
fluent care consideră probabil O.N.U. ca pe 
un instrument în războiu1 ideologic".

„Trebuie să recunoaștem — a declarat tn 
continuare Attlee — că dacă vom obț'ne în
cetarea operațiunilor m’litare sau un armis
tițiu în îndoch.na va rămîue totuși problema 
extrem de dificilă a Coreei. Mi se pare că re
glementarea acestei probleme este în între
gime legată de problema admiterii Chine' în 
Cous’liui de Securitate și de problema For- 
mozei. Opoziția consideră că neadmiterea Chl. 
nel în O.N.U. este nejustă. nerezonabilă și 
contrară principiilor Națiuii'lor Unite.

Există unele capete înfierbîntate — sper 
că ele sînt puține — care continuă să se gîn- 
dească la uri război împotriva Chinei cornu- 
n'ste și la readucerea la putere a lui Cian Cai- 
și. Eu consider că din punct de vedere mil’tar 
acest lucru este absurd, 'ar din punct de ve
dere politic. înseamnă ignorarea învățămin
telor istorie’".

Referiridu-se la Europa, Attlee a spus că 
..există propunerea de a se înceta ajutora1 
american unor state dacă ele nu vor semna 
tratatul cu privire la comunitatea defensivă 
europeană: clar opoziția se pronunță, atît îm
potriva amenințării la adresa statelor europe
ne, cît și împotriva presiuni' financiare".

Declarațiile lui Attlee în legătură cu agre
siunea împotriva Guatemalei au fost primite 
cu exclamații aprobat've de deputății laburiști. 
Attlee a spus: „Este absolut evident că este 
vorba despre o agresiune. Nu se poate a- 
dopta o poziție față de agresiune tn Asia și 
altă poz’ție față de agres’une în America Cen
trală”.

Regizorul Serghei Gherasimov, care a luat 
cuvîntul în numele Comitetului Soviet’c pen
tru apărarea păcii, a vorbit despre marea 
popularitate a lui Cehov în toate țările. Pie
sele Iu' Cehov — a spus el — sînt Jucate pe 
numeroase scene din Europa, Asia. Australia 
și America. Cărțile lui sînt traduse în zeci de 
l'rnb’.

Au luat de asemenea cuvîntul artistul Va
sili Orlov — în numele Teatrului de Artă dm 
Moscova, academicianul Victor Vinogradov 
— din partea Academ'ei de Științe a U.R.S.S., 
poetul romin M'ha* Beniuc — în numele 
oaspeților stră'n' care au venit tn U.R.S.S. 
pentru a participa la ,,Zilele Cehov".

La mormîntul lui Cehov au fost depuse, nu
meroase coroane de flori.

★
MOSCOVA 15 (Agerpres).— TASS transmite: 

In legătură cu comemorarea a 50 de ani de la 
moartea marelui scriitor rus A. P. Cehov, raio
nul Lopasnia din regiunea Moscova, unde 
a trăit și și-a desfășurat activitatea A. P. Ce
hov, va primi denumirea de raionul Cehov și 
așezarea muncitorească Lopasnia se va numi 
orașul Cehov.

Biblioteca Nr. 64 din raionul Sverdlov al 
orașului Moscova, precum și școala medie Nr. 
2 din orașul Taganrog au primit de asemenea 
numele lui A. P. Cehov.

Ministerul Culturii al U.R.S.S. va edita In
tre anii 1954—1956 operele complete ale Iul 
A. P. Cehov în 12 volume.

garo", a pjblicat un art’col cuprinzînd date 
b ograf’ce despre viața și act’vitatea iul Ce- 
hov. Autorul articolului scrie că „Anton Ce
hov este unul din ce’ mai mari și mai capti- 
vanți scriitori ruși".

ITALIA
Mare este interesul pentru opera lut A. P. 

Cehov în Italia. Posturile ftal’ene de radio au 
consacrat lui A. P. Cehov 16 emisiuni, la 
care și-au dat concursul cunoscuți specialiști 
in domeniul l'teraturii ruse și Istoriei teatru
lui. Piesele lui Cehov sînt bine cunoscute 
spectatorului italian ; sînt puse în scenă de 
numeroase colective teatrale. Cîteva ziare și 
rev'ste italiene au publicat ample articole 
despre Cehov și multe nuvele ale lui. Edi
tura „Casin'" dm Roma a editat într-o nouă 
traducere un mare volum al nuvelelor lu' Ce
hov. Memor'c lui Cehov este consacrat fil
mul „Căsătoria".

FINLANDA
La Teatrul Național dm Helsinki a avut loc 

o ședință consacrată celei de a 50-a comemo
rări a rnorții lui A. P. Cehov. Profesorul Eino 
Kalima și artista Bakman au prezentat refera
te despre acest maestru al cuvîntului. Asis
tența a vizionat fragmente din piesele „Pes
cărușul" și „Unchiul Vania" precum și un 
scenar’u după o nuvelă.

URUGUAY
Ia ultimul timp în Uruguay a crescut sim

țitor cererea pentru operele Iul Cehov. Libră
ria editurii „Puebles Unidos" a vîndut un 
mare număr de cărți ale operelor marelui 
scriitor traduse în limba spaniolă. printre 
care p’esele ,,Unchiul Vanta”, ,,L’vada cu 
vișini", „Trei surori", „Pescărușul".

Recent, amatorii de teatru din capitala Uru- 
guayului au văzut piesele „Livada cu vișini" 
de A. P. Cehov prezentată de o trupă fran
ceză în turneu la Montevideo, precum și 
„Unchiul Vania'' pusă in scenă la teatrul 
Uruguayan „Club de teatro". Piesele au fost 
primite cu un deosebit interes de către pu
blic.

Conferențiarul a arătat că Cehov este una 
d’n cele mai mari personal’tăț’ ale literatu
rii ruse și mondiale. Subliniind universalita
tea operei lui Cehov, vorbitorul a arătat că 
această operă, plină de umor fin, de iubire 
de oameni, de tîlcuri profunde, a pătruns în 
conști’nța a milioane de cititori, așa îneît 
despre Cehov poale spune orice om, d’n ori
care parte a lumii, la fel ca și omul rus: 
„Cehov al nostru".

Conferința a fost călduros aplaudată. A 
urmat un program artistic în cadrul căruia 
actorii Val Săndulescu și Migrl Avram N’co- 
Iau de la Teatrul Armatei au citit d'n opera 
Iu’ A. P. Cehov. In încheiere, a fost prezentat 
in prem'eră lilrnul în culori „Ordinul Ana", 
noua transpunere pe ecran a nuvelei cu ace
lași nume de A. P. Cehov. (Agerpres)

Vorbind despre bomba cu hidrogen care, 
potrivit celor spuse de Attlee, continuă să ră- 
mină „o primejdie care amenință întreaga 
civilizație", Attlee a declarat: „Sînt convins 
că primul m’nistru a discutat această pro
blemă cu președintele. Consider că a sosit 
timpul ca ea să fie discutată cu dl. Malenkov, 
dacă asemenea tratative pot fi organizate. 
Sint absolut convins că n-are nic' un seas 
aminarea lor".

Luînd ouvîntut, laburista Barbara Castle 
și-a exprimat nemulțumirea pentru faptul că 
Churchill, după cum a spus ea. „a deviat 
de la pol’tica engleză în ceea ce privește ad
miterea Chinei în O.N.U.".

Criticînd pol’tica guvernului față de Franța. 
Castle a spus: „Este inadmisibil ca Churchill... 
să se alăture campaniei de intimidare a 
Franței dusă în ult’mele săptămîni. Asupra 
Franței s-au exercitat presiuni ; aceasta este 
o atitudine cu totul inadmisibilă față de un 
aliat atit de vechi, legat de noi prin atîtea 
fire.

Deputatul laburist John Strachey a cerut 
restabilirea drepturilor legitime ale Repub'icil 
Populare Chineze la O.N U. „Acest lucru este 
necesar pentru întreaga omenire, a spus el. 
Acest lucru va provoca o anum’tă enervare în 
rîndul americanilor, dar dacă veți vorbi mereu 
despie această problemă cu calm și fermi
tate, în cele din urmă ei se vOs obișnui cu ea”.

★
LONDRA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite : Primul ministru al Angliei, Churchill, 
a răspuns în Camera Comunelor la discursul 
l’derului laburist. Clement Attlee, repetînd 
din nou punctul său de vedere cu privire la 
admiterea Republicii Populare Chineze în 
O.N.U., expus în discursul pe care l-a rostit 
la 12 iulie in Camera Comunelor.

în ce privește propunerea lui Attlee cu pri
vire la o întîln’re între primul niin’stru englez 
și G. M. Malenkov, Churchill a spus că nu 
are nimic de adăugat la cele spuse în trecut 
în legătură cu această temă.

Churchill s-a pronunțat pentru reînarmarea 
Germaniei occidentale, indiferent dacă Franța 
va ratifica sau nu tratatul cu privire la co
munitatea defensivă europeană.

CONFERINȚA DE LA GENEVA
Convorbire între V, M. Molotov și A, Eden

GENEVA 15 (Agerpres). - TASS transmite: 
La 14 iulie, V. M. Molotov, ministrul aface
rilor externe al U.R.S.S. a avut o convorbire 
la sed'ul delegat'd sovietice cu A. Eden, minis

Vizitele lui Ciu En-lai 
di Laosului și

PEKIN 15 (Agerpres). — Corespondentul 
din Geneva al agenției China Nouă anunță 
că la 14 iul e, Ciu En-lal, premierul Coosil-'U- 
țui Administrativ de Stat și ministrul Aface
rilor Externe al Republicii Populare Chineze,

întrevederile din cursul zilei de 15 iulie
GENEVA 15 (Agerpres). - Agențiile de 

presă anunță că la Geneva au avut loc In 
cursul zilei de 15 Iulie următoarele întreve
deri :

V .M. Molotov, ministrul afacerilor externe 
al Un'unii Sov'et’ce, a avut o întrevedere cu 
A. Eden.

V. M. Molotov a participat la un dineu ofe
rit de Mendes-France.

Ciu En-lai. ministrul afacerilor externe al 
R. P. Chineze, șeful delegației R. P. Chmeze, 
l-a primit pe Krișhna Menon, reprezentantul 
Ind’e’ la O.N.U. și trimis special al preșe
dintelui Nehru la Geneva.

Mendes-France. primul ministru șl minis
trul afacerilor externe al Franței, a avut o 
întrevedere cu Eden, ministrul afacerilor 
externe britan’c.

Tratativele militare din Indochina
ȘANHAI 15 (Agerpres). — După cum tran

smite Agenția Vietnameză de Informații, la 
1J iulie au avut loc la Tung-Jia două ședințe ale 
reprezentanților comandamentelor militare ale

Schimbul prizonierilor răniți în Vietnam
HANOI 15 (Agerpres). — In urma acordu

lui realizat la oadrul tratativelor mil’tiare de 
la Tung Jia, la 14 Iulie a început schimbul 
de prizonieri bolnavi și răniți aparținînd 
corpului exped'ț'onar francez șl Armatei 
Populare Vietnameze.

Agenția France Presse anunță că primul

Discursul primului ministru al Indiei — Nehru
NEW DELHI 15 (Agerpres). — După cum 

anuoță Biroul Indian de Informații, la 13 
iul’e, primul ministru al Indiei, Nehru, a 
rostit un discurs în țața profesorilor de la 
Universitatea din Allahabad.

Primul ministru indian a subliniat faptul 
că în momentul de față lumea se află în 
pragul unor schimbări cu adevărat revoluț'o- 
nare. „Progresele șt'ințifice oare au dus la 
eliberarea energiei atomice vor juca un mare 
rol in Istoria omenirii" — a spus Nehru, ac- 
centuînd însă asupra faptului că, în urma 
unei pol’ticd greșite se încearcă astăzi de 
către unele puteri să se ut’lizeze această ener
gie nucleară în scopuri de distrugere șl nu 
pentru scopuri pașnice.

După conferința separatistă a miniștrilor de externe occidentali
NEW YORK 15 (Agerpres). Ziarul „New 

York Times" scrie într-un articol redacțional 
că tratativele de la Paris dintre Dulles, Eden 
și Mendes-France constituie după cum se 
vede, „o nouă încercare de a înlătura diver
gențele în politica dusă de ei în Asia și Eu
ropa. în scopul întăririi frontului lor comun". 
Cu alte cuvinte, călătoria lui Dulles are 
scopul de a impune Angliei și Franței punc
tul de vedere amerioan.

★
PARIS 15 (Agerpres). — TASS transmite: 

Din relatările presei reiese că vizita lui Du
lles la Paris a avut drept scop exercitarea 
unor noi presiuni asupra Franței și Angliei.

Eisenhower despre scopul
WASHINGTON 15 (Agerpres). - TASS 

transmite: La ultima sia conferință de presă, 
președintele Eisenhower a declarat că plecarea 
lui Dulles la Par’s a tost determ'nată de faptul 
că relațiile dintre princ’palii al’ați ai ameri-
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’ Desen de VALMUNTEANU

trul afacerilor, externe al Mar’! Britanii, care 
s-a înapo'at tn această zi de la Paris.

Convorbirea s-a referit la probleme legate 
de continuarea lucrărilor conferinței de la 
Geneva,

la miniștrii de externe 
Cambodgiei

l-a viz'tat pe Fui Sanan'kone, m’nistrul Afa
cerilor Externe a] Laosului.

In după amiaza aceleiași zile, Clu En-lai 
l-a vizitat pe Țep Fan, ministrul Afacerilor 
Externe al Cambodgie’.

A. Eden l-a primit pe Krișhna Menon.
Alexis Johnson, șeful delegației americane, 

l-a primit pe Nong K’mmy. ambasadorul 
Cambodgiei la Washington.

Mendes-France a avut o întrevedere cu 
Ful Sanaoikone, șeful delegație' Laosului.

Mendes-France l-a primit pe Tran Van Do. 
șeful delegație’ Vietnamului lut Bao Dai.

A. Eden l-a primit pe Tep Fan, șeful dele
gației Cambodgiei.

A. Eden a avut o întrevedere cu Tran Van 
Do, șeful delegației baodaiste.

A. Eden a avut o întrevedere cu Ful Sa- 
nanikone.

Mendes-France a avut o întrevedere cu 
Krișhna Menon.

celor două părți, consacrate problemei 
încetării foculu'. La 14 iulie nu a avut 
loc nici o ședință. Conferința își con
tinuă lucrările.

lot de 100 prizonieri francezi deținuți de ar
mata populară au fost predați autorităților 
franceze în punctul de schimb stabilit în re
giunea Fan Hoa. In același timp autoritățile 
militare franceze au predat reprezentanților 
Armate’ Populare Vietnameze 100 prizonieri 
vietnamezi.

Vorbind despre situația tn Asia, Nehru a 
sublin’at că tn momentul de față popoarele 
Asiei s-au deșteptat la independența națio
nală, respingînd încercările unor puteri străi
ne de a-și Impune și menține dominația asu
pra lor. Popoarele Asiei — a spus primul mi- 
n’stru Indian — au nevoie de pace pentru a 
se putea dezvolta conform aspirațiilor lor.

Vorbind despre prietenia între popoarele in
dian șl chinez. Nehru a arătat că tn cursul 
îndelungatelor lor Istorii, culturile Indiană și 
chineză au venit deseori In contact, întregiri- 
du-se în Influența lor asupra culturii altor 
popoare, fără a intra însă niciodată în. con
flict.

Ziarul „Figaro” scrie că Dulles a sosit la 
Paris nu pentru a obține informații din par
tea lui Eden și Mendes-France. El nu a in
tențional să se limiteze la aceasta. „Ne pu
tem lesne imagina—subliniază ziarul—că el 
a sosit’ la Paris hotăxît nu numai să obțină 
informații, ci și să pună în mod categoric 
condițiile pc care Washingtonul le consideră 
necesare pentru participarea la reglementarea 
conflictului indochinez".

Ziarul „Parisien Libere” califică tratativele 
dintre cci trei miniștri drept o „încercare de 
a împrăștia neînțelegerile dintre Franța și 
Amer’oa. Z’arul adaugă că fațada prieteniei 
franco-amerioane are nevoie de o reparație”.

vizitei lui Dulles la Paris
cânilor șl S.U.A. au Inspirat temeri. Potri
vit declarației Iul Eisenhower, Dulles se va 
înapoia în curînd la Washington pentr-u a ra
porta despre tratativele de la Paris.

w- —o»'

Vizita prietenească a grupului 
de vase sovietice în Finlanda
HELSINKI 15 (Agerpres). - TASS tran» 

mite : Populația dm Helsinki a tntîmplnat ct» 
căldură v’zita vaselor m’litare sovietice. Mari
narii sovietici au fost înconjurați pretutindeni 
de atenția oamenilor munc’i finlandezi.

Vasele au fost v’z’tate de aproximativ 8.OOP 
persoane. Numărul celor care ar fi dor’t să 
viziteze vasele era însă cu mult mal mare.

La 14 Iul’e, pe bordul cruc’șătcrulu’ „Ordjo- 
nikidze" au venit rînd pe rînd delegați'le de 
oameni al muncii din Helsink' precum și dife
riți cetățeni. E’ au oferit marlnar’lor sovietici 
buchele de flori, albume cu fotografii și că-ți.

La ora 15 vasele sovietice au părăs’t portul 
ospitalier, pe cheiur’le căruia se adunase o 
mare mulțime de oameni care scandau „Pace 
și prietenie 1", „Trăiască prietenia și pacea".

---- «----

In cîteva rînduri
• Delegația tinereiulu' englez, formată din 

reprezentanți a! d’feritelor organizat’' rel’. 
s'oase, politice și s’nd’cale care s..a înapo’at 
din Republica Populară Chineză a organiza' 
la Londra o conferință de presă. In declarați 
făcută de delegație se spune că memb'ilor e 
1' s-a făcut pretut'ndeni o prim're caldă în 
China și că toț’ au fost profund Impresionat’ 
de bunăvo'nța, mărinim’a și pr'etdna sin
ceră a chinez’lor.

• La 14 'ulie a plecat d'n Moscova spre 
București o delegație de sfudenți soviet’cl 
care își vor petrece vacanța de vară la ta
băra studențească înteraaț'onală de vară, or
ganizată în Rornin'a de Un’unea Interoafo. 
tială a Studenților șt de Uniunea Tineretului 
Munc'tor din Romîn'a.

• La 14 iulie a avut Ioc la Tok’o o ședință 
solemnă consacrată celei de a 32-a an'ver. 
sări a tnteme'eri! Partidului Comunist d’n 
Japon'a. La ședință au parf’clpat conducător' 
ai part’dulul comunist în frunte cu Kasuga, 
președ’ntele organului central de conducere, 
reprezentanți al organelor de pre=ă ale par.' 
tidnlu’ și al v’eții publice — aproximativ 
1 000 de persoane.

O Potriv’ț celor relatate de z'arul canadian 
„Canadian Tribune”, în orașul Edmonton 
(Canada) s.a constifu’t un com'fet de luptă 
pentru recunoașterea Ch’ne'. Comitetul șl-a 
exprimat convingerea că majoritatea cana
dienilor vor sprijini această inițiativă.

« Parlamentul statului Louisiana (S.U.A.) 
a hofărît să ceară poliției să vegheze la 
menț’nerea segregației rasiale în școli. Acea
stă măsură a fost luată în ciuda faptului că 
Curtea Supremă a Statelor Un’te a declarat 
neconstituțională menținerea claselor separate 
pentru școlarii albi șl ce’ de culoare.

a Ziarul grec „Elefteria". referindu-se la 
datele Confederației Generale a Muncii din 
Grecia, scrie că 20 la sută din muncitorii In
dustriali greci nu au de lucru de cîțiva ani. Iar 
munc-'toril din agricultură lucrează numai 80 
pînă la 100 zile pe an.

» După cum relatează z’arul „L'Humanite" 
la 14 ’ulie un grup de fasciști au atacat se
diul Partidului Comunist din orașul Neuilly 
sur Marne (departamentul Seine ef Oise). Hu
liganii au încercat să 'ncend’eze clădirea, dar 
primind riposla cuvenită din partea popu
lației locale, au fost nevoiți să fugă.

-----e------

Știri sportive
0 Ieri dimineață au sosit tn Capitală echi

pele de atletism juniori și junioare ale R. P. 
Bulgaria, care vor participa la întîlnirea de 
atletism cu selecționatele țării noastre.

Oaspeții au fost intîmpinați de reprezen
tanți ai Comisiei centrale de atletism și de 
numeroși sportivi.

O Joi a părăsit Capitala, plecînd spre pa
trie, echipa de tir a Franței care a susținut 
zilele trecute o întilnire cu reprezentativa 
R. P. R.

Cu acest prilej, sportivii francezi au făcut 
o serie de declarații unui corespondent al 
Agenției Romîne de Presă „Agerpres".

Fostul campion mondial Jacques Louis Ma- 
zoyer a spus; „Echipele de tir ale R. P. R. 
au făcut progrese surprinzătoare. Sînt sigur 
că ele pot rivaliza acum cu cele mal bune 
echipe reprezentative din lume. La probele 
de armă liberă și pistol viteză cred că spor
tivii romîni pot concura cu șanse mari la 
viitoarele campionate europene și mondiale. 
Aștept cu nerăbdare o nouă întilnire cu echi
pa trăgătorilor romîni, cînd sper că ne vom 
prezenta mai bine pregătiți".

Un alt membru al echipei Franței, Edouard 
Rouland, s-a arătat impresionat în urma vi
zitei pe care a făcut-o la cîteva baze sportive 
din București. „Am vizitat mal multe tere
nuri de sport și stadioane din București. 
Mi-au plăcut mult stadionul D.inamo și ame
najările sale anexe, precum și instalațiile de 
pe stadionul Republicii. Ele oferă condiții mi
nunate tinerilor care vor să practice sportul. 
Poligonul de tir unde am concurat noi este 
foarte bine amenajat și ar putea găzdui in 
condiții optime cele mai mari competiții in
ternaționale. In ceea ce privește întîlnirea la 
care am participat, vreau să subliniez exce
lenta ei organizare și atmosfera de prietenie 
care a domnit tot timpul. Trăgătorii romîni 
au ceea ce se numește măestrie și performan
țele obținute de ei îi consacră pe plan inter
național.

In numele lotului de sportivi francezi țin 
să mulțumesc pentru primirea cordială ce ni 
s-a făcut în Romînia".

o KIEV (Agerpres). — TASS transmite: La 
14 Iulie s-a desfășurat la Kiev întîlnirea in- 
ternațională prietenească de fotbal dintre e- 
chipa „Diaamo" Kiev și echipa reprezentativă 
a Norvegiei.

întîlnirea a luat sfîrșit cu scorul de 5—2 
(4—0) în favoarea echipei „Dinamo”— Kiev.
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